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A lap szellemi részét illető közlemények és előfizetések a szerkesztőséghez, a hirdetések pedig a kiadóhivatalhoz intézendők. 
Előfizethetni helyben: a kiadóhivatalban, Blauhorn Antal ár a városház épületben, Lili lános ár a budai külvárosban, 

Bölim C. .r . ár a szigeti külvárosban lévő kereskedésében, valamint a vidéken minden póstahivatalnál.
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A m a g y a r  társadalom fel­
adata.

A jelen időnek legnagyobb fel- 
I adata édes hazánk: Magyarországból 
I müveit és jogállamot teremteni s azt 
minden izében magyarrá tenni. Éhez 
szent jogunk van, mert ez a föld a 

j mienk. Apáink vérrel szerezték s t.ar- 
»tották meg egy hosszú ezredéven át.

Mi küzdtUnk és mi véreztiink min- 
; denkoron határaink, alkotmányunk és 
szabadságunk oltalmáért, s bár szabad 
ságunk és alkotmányunk áldásait kész 
Örömmel és testvéries szívvel megoszt­
juk e haza minden hő fiával, de ezek­
től meg is várjuk, hogy Magyarorszá­
got magyar országnak tekintsék, s 
nyelvünk elsajátításával annak szolgá­
latára magukat képessé tegyék.

Mert a jog kötelességekkel jár.
A ki valamely országban alkotmá­

nyos jogokat kíván élvezni, annak el 
kell fogadnia és teljesitnie alkotmá­
nyos kötelességeit is.

De hogy a köztünk élő testvérné­
pek e kötelességüknek eleget tehesse­
nek. s a hazát és közügyeket hozzánk 
hasonlóan szolgálhassák, annak első 

I feltétele nyelvünk elsajátítása.
Erre kell őket rábírnunk és kény- 

szeritenünk.
Azt nem követeljük, hogy saját 

i nyelvükről lemondjanak, de hogy az 
ország hivatalos és uralkodó nyelvét 
ismerjék és bírják, s ez által magukat 
: k<ö szolgálatra képesekké tegyék, azt 
már nem engedhetjük el. Szükségünk 
van tevékenységükre a közUgyektől 

! való távolmaradásuk: veszteségű közre.
Ezt három utón eszközölhetjük:
A törvényhozás, a közigazgatás 

és társadalmi utón.
Ha e három faktor egyaránt meg­

teszi kötelességét, akkor Magyarország 
tizenüt-hiisz év alatt igazán magyar 
országgá lesz.

Csak következeteseknek, erélye­
seknek és kitartóknak kell lennünk 
nagy munkánkban.

A törvényhozásnak kötelessége 
oly törvényeket hozni, melyek meg­
szabják. hogy semmiféle állami és 
közszolgálatba sehol, semmi téren és 
sémim iiriigy alatt oly egyén fel ne 
vetessék, ki a hivatalos nyelvet szóval 
és irásh in nem bírja.

Ne lehessen biró, ne lehessen ügy-

T Á »  0 ü A.
Betyár jószívűség.

Hej atyafi hova meddig
Az átkozott rossz gebén ? — 

Megkövetem betyár uram,
A vásárra megyek én. —

Nem addig a! te elmehetsz,
He ez a ló i tt  marad.

Csitt, egy szót a e ! m ert még te is 
Itt hagyhatod a fogait'.

Úgy durranás, s a ross> gebe 
É lettelen elterül.

He azért hogy meg ne á tkozz —
Szél a betyár em berü l:

Atyámfia nesze i tt  van
Kétszáz flóres, s hordd magad,

Hódulj rögtön a vásárba
S végy  magadnak jó  lovat ! —

Hogy lesz ez a sárga csikó? —
Kétszáz forint az ára.

Itt van a pénz csiszár uram!
Most már enyém a  sárga —

No atyafi ily pompás ló
Nincs több a föld kerekén —

S*ól a csiszár s zsebre vágja 
A két baukót hevenyén.

Ballag ki-ki hazafelé,
A vásárnak vége m ár.

H ej! de most a ló-csiszárnak 
Ú tját állja a betyár. —

Megállj csiszár a ki apád.
Hogy ha kedves életed !

Add elő a „sárga* árát,
8 bőrödet elviheted.

véd, ne lehessen pap, jegyző, tanító, 
egyáltalán ne viselhessen semmi köz­
hivatalt.

A közigazgatás ügyeljen fel és 
alkalmazza gyakorlatban a törvény 
rendeletéit kérlelhetlen következetes­
séggel

A társadalom pedig siettesse és 
könnyítse a nagy átalakulást, egyéni 
és egyleti közreműködésével.

Alakítson mivelődési egyesülete­
ket , szaporítsa az iskola-egyleteket, 
alkosson hiteltársulatokat és olvasó­
köröket.

Városi közgyűlés.
Pécs szabad királyi város köztörvény- 

hatósága t. hó 13-án (hétfőn) közgyűlést 
tartott. Perczel Miklós főispán kevéssel 
d. e. 9 óra után megjelenvén az Ülésterem­
ben, Üdvözölte a közép-számmal egybegylllt 
bizottsági tagokat s megnyitotta a köz­
gyűlést.

Olvastatott a bel Úgy minisztérium ren­
deleté a vasúton érkező áruk utáni vám- 
szedési jognak három újabb évre való en­
gedélyezése iránt ; továbbá ugyan annak 
rendeleté az indóhúzi utkibövitést elrendelő 
múlt évi közgyűlési határozat jóváhagyása 
érdemében. Mind a két rendelet tudomásul 
vétetett.

A t iterjesztett lakbér-szabályzat visz- 
szaérkezett s némi változtatással megérő- 
sittetett a minisztérium által. Tudomásul 
vétetett.

A kofák inegrendszabályozására ké­
szült párágrátusok azzal utasittatattak visz- 
sza, hogy a kere> kedclmet korlátozni nem 
lehet s igy a kofák vásárlási jogát sem 
lehet inegszopritani: a rendőrkapitány azon­
ban intézkedhetik, hogy a kofák kapzsisá­
gát mérsékelje. A miniszter ezen rendele­
tének kétségkívül az az értelme, hogy bár 
törvény nem, de szabad kéz engedtetik s 
a rendőr-kapitány párágráfus nélkül is ráol­
vashat az érdemes kofa-ánnádiára.

A közegészség- és köztisztasági sza­
bályrendelet helybenliagyatott. A tanács 
ezen örvendetes körülményt azzal a véle­
ményezéssel hozza a közgyűlés tudomá­
sára, hogy tekintettel a tavaly Franczia- 
s Olaszországban uralkodott kolerára : a 
nagy fontosságú közegészségi szabályrende­
let mihamarább: julius hó 1-sejével lépjen 
életbe. A közgyűlés elhatározta, hogy ju­
lius 1-évcl hatályba lépteti az nj szabály­
rendeletet s előzetesen kinyomatja s szét­
osztatja 1000 példányban. Kis József biz. 
tag eunek kapcsán felszólal s azt mondja, 
hogy a rendőr-kapitány a szabályrende­
letben foglaltakon ki vili arra is utasitlassék, 
hogy ama csatornák, melyek a falakból, az 
utcza kövezet felett mintegy méter magas­
ságban vezetik ki az undok, döglcletes, 
miazmákkal telt levet, s a járó-kelő közön­
séget nemritkán oldalba locsiut ják : rövid

No mit bámulsz, nem értettél 
Szedte-vetle csisznija?!

Kétszáz forint, ez kell nekem,
A „sárgának* az á r a ! —

Itt van kérem . . .  — azért mondom — 
Rival reá  a betyár . . .

Sarkantyút vág a lovába 
És vágtatva tovább áll.

Somsich J. Sándor.

„U h u !“
Védbeszed egy félreismert lény mellett.

Irta: Dárdai Sándorné.*)
Az egyik nyáron, melyet Gödöllőn 

töltöttem kis családommal cg\Utt, jött létre 
köztem és rBagiu között az a rendkívül 
meleg barátság, melynek emlékéül szén 
telvék e sorok. Minden félreértés kikerü­
lése végett sietek kijelenteni, hogy a „Bagi“ 
név alatt nem az ismert milliomos-paraszt, 
vagy bármely névrokona értendő s átalá- 
ban semminemű glaeékcztyils gavallér, kik 
a férjek féltékenységét fel szokták inge­
relni. Ellenkezőleg: „Bagi* minden szere- 
tctreiuéltósága mellett se lett volna képes 
versenytársává le»ui bármely „kétlábú tol- 
latlanu-nak, levéti ö egyszerűen egy leg­
szebb kamaszkorában levő valóságos füles­
bagoly, ki azonban kicsiny szivétől kitel­
hető forró szeretettel ragaszkodott hozzám.

A babonák sötét korából sok balvéle­
mény származott át korunkba is, azonban

*) Hr. Dárdai, orsz. gy. képviselő szeretetre­
méltó neje ez érdekesen irt megfigyelése a  terme- 
szetiudóáokat ép úgy lekötelezi, mint a nagy
közönséget. Szerk.

idő alatt eltávolíttassanak. A közgyűlés 
helyeselve Kis felszólalását, utasítást adott 
a rendőr-kapitánynak.

Olvastatott a tanács előterjesztése, 
Lipthay miniszteri biztos részéről, az állat­
egészségügy érdekében kívánt intézkedé­
sekre vonatkozólag. l-ször. Még egy ható­
sági állatorvos szükségeltetik. A tanács 
erre nézve azt mondja, hogy fölösleges, 
minthogy a kerületi orvosok is közreműköd­
nek, s ezen kivlil olyan alkalmakkor, midőn 
több állatorvos szükséges: vagy a közös- 
hadseregbeli katonaság, mint a honvédség 
Nzives kisegítésül orvost küldeni. 2-or. A 
marha- és lólevelck ne füzetesen, hanem 
egyenkint állíttassanak ki. 3-szor. A juhok- 
és kecskékről bélyegteien passzusok állít­
tassanak ki. 4 szer. Vásárok alkalmával a 
vásártereken maradt hulladék elég* ttessék. 
5 szőr. A vágó-lajstromok rendesen vezet­
tessenek. 0-szor. A vágóhíd megújítása 
igeit előnyös volna, de a jelen viszonyok 
közt, különösen pedig vízvezeték hiányá­
ban körösztUlvihetctlen. 7-szer. A háziálla­
tok elhullása az állatni állat orvosnak he 
jelentendő. 8-szor. A dögtér körülkerítendő.
9-szer. A beteg barmok zár alá tételére 
istáló épitessék. A tanács mindehhez pár­
toló véleményezéssel járult, mit a közgyű­
lés Itelyeslöleg fogadott

Olvastatott a tanács előterjesztése, 
hogy az országos daléregyeslllet részéről 
1886-ban rendezendő országos dalár-ün- 
ncpély Pécsett tartassék meg. A közgyű­
lés elfogadta az előterjesztést s utasította 
a tanácsot az országos dal-egyesltlet meg­
hívására.

Az 1884. évi házipénztári zárszámadás 
felülvizsgálására kiküldött bizottság jelen­
tést tesz, miszerint a számadások a leg­
jobb rendben találtattak. A közgyűlés a 
szokott óvás mellett megadta a felment- 
vényt. Rónaky Nándor föszámvevönek , 
buzgóságaért, lelkiismeretes fáradozásáért 
jegyzőkönyvi köszönet szavaztatott.

Az 1885-ik évi közmunka előirányzat 
a gazdasági választmány s a tanács elő­
terjesztése értelmében meg lön állapítva 
12,474 írtban. A bevétel fedezi a kiadást.

A kövezési előirányzatra kerülvén a 
sor, minden bizottsági tag a maga utczáját 
kívánta fölvétetni; igy aztán keletkezett 
viharos vita Fölvetették azt a kérdést is, 
vájjon továbbra is vállalkozás utján vé­
geztessék-e az utczakövezést, vagy házilag 
kezeljék. A vélemények megoszlottak. A 
nagyobb rész azonban megmaradt az ed­
digi eljárás mellett, hogy továbbra is vál­
lalkozó végezze a kövezést,

A pénztlgyi szakbizottság és a tanács 
előterjesztése több beszedbetetlcu városi 
követelés leírása iránt: kiadatott a jogtlgyi 
bizottságnak.

A gazdasági választmány s a tanács 
jelentése a deák-utezának az ország-utra 
leendő megnyitása tárgyában: — elfogad­
tatott. Hasonló határozatot nyert a fennebbi 
választmány s tanács jelentése a felső 
vámliázutczának a pálya-utczával — uj 
utcza által — leeudö összekötése iránt.

részint a jobban érvényre emelkedő igaz­
ságérzet, részint a természettudomány meg­
figyelései lassacskán majd csak leköszö­
ntük azokat s igy a szegény félreismert 
állatokat is visszahelyezik egykori jogaikba. 
Az én szegény bagimnak is bizonyára ezer 
ellensége lett volna, kik mind kis életkéje 
megsemmisítésére törekedtek volna, ha a 
baglyok telelt is őrködő gondviselés nem 
keresztezi Bagi életpályáját az enyémmel 
s pár hatosnyi váltság-dijon a kis nyomo­
rultat a biztos halál-torkából ki nem ra­
gadom.

Bagi eleinte igen kevés tetszést ara­
tott otthon. A gyermekek féltek tőle s 
összesen csak a „ bagoly u szóból csinált 
elnevezéssel járultak Baginak családunkba 
fölvételéhez, a cselédeket meg a hideg 
majd kilelte, ha csak rá is néztek a tűz- 
szemű szörnyetegre s egyhangúlag és ép 
oly következetesen javasolták Bagi elpusz­
títását, mint Cato Carthagoét. Bagi a kö­
zönséges szépség fogalmától valóban távol 
is állott. Fejecskéje még meglehetősen 
kopasz volt, két fekete füle úgy állott azon 
kétfelé, mint két szarvacska, horgas orra 
és égő nagy parázs szemei pedig olyan 
ördögi, vagy még inkább krampusz-szerU 
kifejezést adtak neki, hogy mindezt inkább 
lehetett volna tőle várni, mint jóakaratot.

E szerencsétlen külső tette az embe­
reket átalában a Bagi rokonainak oly es­
küdt ellenségeivé, pedig Bagi és rokon­
sága teljesen ártatlanok a rájuk fogott 
bUnükbeu s tán egyedül a mogorva és 
gonosztevőhöz hasonlító Uhu az, mely a 
baglyok családjában egyébbel is vádolható, 
mint egerek, bogarak, sáskák és egyéb

A Szemányi-féle malom bérbe adatott 
300 írtért.

Dr. Mocsáry árvaházi orvos elhalálo­
zása folyton mcgUrUlt helyet egyelőre dr. 
Czirer Elek kér. orvos tölti be, s havi 15 
frt tiszteletdijban részesül.

A rendőrkapitány előterjesztésére az 
aszódi javító intézetbe két egyén küldetik, 
kikuek eltartása fejében járó 120 forint 
megszavaztatott

Következett Mendlik Ágoston biz tag 
két rendbeli indítványa: a Szepessy-szobor 
felállítása s a városi hivatalokban a vasár- 
és Ünnepnapokon a hivatalos munkák be­
szüntetése iránt. Előbbi a közgyűlés álta­
lános helyeslésével, tetszésével találkozott; 
utóbbi azonban, tekintettel arra, hogy a 
munkásosztály, mely egyedül vasárnap 
végezheti a városházáu Ügyeit, a nélkül, 
hogy munkájában megzavartatnék: elejte- 
tett. A Szepessy-szobor felállítása érdemé­
ben bizottság alakíttatott, mely gondolkozni 
fog terv és kiviteli módozatok felett.

Cziriák Iguácz bizottsági tag azon 
indítványa, hogy a hetivásárok tartania 
alatt a bérkocsik állomás helyéül a bel­
városi templom feletti tér jelöltessék k i : 
intézkedés végett kiadatott a rendőr kapi­
tánynak. Ugyancsak Cziriák indítványa, 
hogy a szigeti külvárosi sirkertbe kápolna 
épitessék; továbbá, hogy a Donátus-kápolna 
előtti térből a szomszédos szőlőtulajdonosok 
által elfoglalt terület visszatoglaltassék : ki­
adatott a tanácsnak.

Több csekélyebb fontosságú Úgy elin­
tézése után, déli 12 órakor véget ért a 
közgyűlés.

A legközelebbi közgyűlés julius hó
1-éu tartatik.

Kiállítási levél.
Budapest, ápriliH 15-én.

Az orsz. kiállítás csoportjai és kitüntetései.
Az országos kiállítás minden izében 

e hó 8 ikán vette kezdetét az általáuos 
installáczió, t. i. a kiálllitott tárgyaknak 
csoportok szerint való beosztása és ren­
deltetésük helyére felállítása. Az ebbeli 
munkálatok oly gyorsan haladnak előre, 
hogy kétségük sem lehet az iránt, miszerint 
a megnyitás batáridejére legfőbb részeiben 
teljesen elkészült miiként fog a kiállítás 
előttünk állaui.

Az országos kiállításra elfogadott be­
jelentések száma április hó 1-jéu 8.500-at 
tett, a mi a turini országos kiállítást ki­
véve, az utolsó évtizedben Európában tar­
tott általános kiállítások között, legalább 
a kiállítók szamát tekintve, első helyre 
állítja kiállításunkat. Az összes bejelentések 
közliI Horvát-Szlavonországra esik 1445. 
Budapestre 1296. Csoportok szerint a be­
jelentések következőleg oszlanak meg: 
mezőgazdaság és mezőgazdasági szakok- 
oktatas 1084 (köztük 185 külföldi), ker­
tészet és szölöszet 83, állati termények 
226, erdészet, erdészeti szakoktatás és 
vadászat 249, bányászat és kohászat 237, 
vegyészeti ipar 147, élelmi-szerek, mint * 8

ily kártékony állatok elpusztításával. A 
régiek a komoly gondolkozás jelképének 
vevén a baglyot, Minerva istennő kellemes 
társaságára utalták, azonban a sötét kö­
zépkor megíosztá nemcsak értelmi képes­
ségei-, de léte jogától is e jámbor állatot
8 azóta mint a rútság megtestesülése sze­
repel a köztudalomban. Pedig figyelmeseb­
ben szemUgyre véve finom rajzu tarka 
tollazatát, melynek selyem lágysága öt 
egészen nesztelen röpködésre segiti, még 
inkább szépnek lehetne mondani.

Ma már, midőn akad oly vallási fele­
kezet, (az úgynevezett Lollhardok) mely­
nek tagjai az ördögöt sem az emberiség 
ellenségének, hanem az igazságtalanság és 
irigység szerencsétlen áldozatának tekiutik, 
— nem sokáig hagyhatjuk Bagi félreismert 
rokonságát a közmegvetésnek kitéve, s 
hadd legyek én is egyike azoknak, kik 
szavukat tények alapján emelik fel ez Ül­
dözöttek védelmére.

Bagit először is szalonképessé tettem, 
a mennyiben lábacskáira ujjnyi magasságú 
bőrkamáslit varttam, melyre fonál kötte­
tett s egy körülbelül ineter magasságú 
rúd lett számára tartózkodási helyül ki­
jelölve. Kézzel és vitorlavászonnal puhára 
kikészített keresztrudacskáján aztán, vi­
szonylagos szabadságban élt közöttünk 
Bagi 8 a vékony szeletekre vagdalt marha­
májat jó étvágygyal ette meg kezeinkből 
lassacskán, még arra is vigyázva, hogy 
éles csőrével vagy karmaival meg ne sért­
sen, mikor elveszi táplálékát.

Fokonkint aztán, amint a fejelágya 
benőtt — tollal, a szelídség igen magas 
fokát érte el, nappal is kezdett egész

iparczikkek 246, bor és egyéb szeszes 
italok 990, agyag- és Üveg-ipar 129, vas- 
és fém-ipar 328, fa-ipar 228, bör-ipar 
210, papiros-ipar 78, fonó- és szövő-ipar 
347, ruhászati ipar 785, butor-ipar és de­
koratív-lakberendezés 256, arany- és ezűst- 
mttves-czikkck, diszmU-ipar és apróáruk 
142, sokszorosító míiipatágak 178, zenészét 
51, tudományos eszközök, műszerek 61, 
épitési-ipar 293, járművek 146, gép ipar 
228, közlekedésllgy 26, hajózás és tenge­
részet 13, honvédelmi felszerelések 21, 
egészségiigv 218, házi ipar 1029, ipar­
oktatás 106, nevelés és közoktatás 318, 
összesen 8,373. Ezenkívül a III. pótkiálli- 
tás, a kisipari munkagépek és szabadal­
mazott találmányok nemzetközi kiállítására 
érkezett 197 bejelentés.

E számban azonban nincsenek még 
benfoglalva az időleges kiállítások kiál­
lítói. A menyiben a kiállításról — külön­
böző akadályoknál fogva — több beje­
lentett és elfogadott kiállító el is maradna, 
mégis minden körülmények között igen 
tekintélyes marad a kiállítók száma.

Az időleges kiállítások megállapított 
sorozata a következő:

A j  Kertészeti kiállítások.
Első tavaszi virág-, gyümölcs- és zöldség- 

kiállítás (május hó 10—20-ig).
Második tavaszi virág-, gyümölcs- és zöld­

ség-kiállítás (junius hó 10—20-ig).
Nyári virág-, gyUműlcs- és zöldség kiállítás 

(augusztus hó 15—25-ig).
Őszi virág-, gyUmölcs- és zöldség-kiállítás 

(október hó 1 — 15-ig).
Jb  Tejgazdasági termékek kiállítása. 

Tejgazdasági termékek kiállítása (szeptem­
ber hó 10—20-ig).

Cj Élő állatok kiállítása.
a) Baromfi-, tengeri nyúl- és b) eb-kiál- 

litás (május hó 5 — 10-ig).
Hízott szarvasmarha- és juh-kiállitás (május 

hó 17—24-ig).
Tenyészjuh-kiállitás (május hó 20—30-ig). 
Élő méhek kiállítása (augusztus hó 20-30-ig). 
Tenyészsertés - kiállítás (szeptember hó 

1 -8-ig).
Hízott sertés - kiállítás (szeptember hó 

1 - 18-ig).
Tenyész -szarvasmarmarha - kiállítás (szep­

tember Ló 1—10-ig).
Lókiállitás (október hó 5 —10-ig).

Ü) Iparossegedek és tanonezok munkakiállitása. 
Munkakiállitás ( julius hó 1-töl augusztus 

hó 10-ig).
A kiállított tárgyak mcgbirálása, a 

kitüntetések, dijak és odaítélése képezi a 
jury feladatát. A jury egy általános és 
négy külön juryböl áll, ez utóbbiak a 
képzömUvészcti csoport, az állatkiállitások, 
a tejgazdasági termékek és a kertészet 
kiállításaira alkottattak, mig az általános 
jury a kiállítás valamennyi többi csoport­
jára kiterjedő hatáskörrel Hibáztatott fel, 
kivéve a müipari régiségeket (I. pótkiál- 
litás) és a külföldi gépek és szabadalma­
zott tárgyak (III. pótkiállitás) csoportját, 
melyek teljeseu versenyen kívül helyez­
tettek.

tisztán látni, meg tudta a nőket a férfi­
aktól különböztetni s mig a uöknek sza­
bad volt hozzá közeledniük, addig a fér­
fiak iránt határozott ellenszenvet mutatott, 
fülei ég felé meredtek ilyenkor, megfog­
hatatlanul karcsúvá lett s ez által két 
hUvelknyit nyert magasságában, csőrével 
csattogatott, ami nagy nyugtalansága mel­
lett is komikusán furcsa kifejezéstivé tette öt.

Csodálatos gyöngéd tudott azonban 
lenni az olyanok iránt, kiket szeretett. 
Bcusö barátságunknál fogva ezzel nem ok 
nélkül dicsckedhetem. Gyöngéden czirógáttá 
csőrével arezomat, egy szál hajamat, sőt 
szemöldökömből is egy szálat finomul végig 
tudott bűzni csőre között anélkül, hogy 
kitépte volna s a gyermekektől azt is 
eltűrte, ha képén a két fekete foltot, me­
lyek nála az arezpirt helyettesítették, meg­
csókolták. Ily szeivtetrcmélfósága csakha­
mar mindnyájunk kedvenezévé tette Bagit 
ügyi hogy ősszel már mind családtag jött 
velUuk Budapestre.

Ez alkalommal újra meggyőződtem 
arról, hogy mily indokolatlan rémületet 
képes egy ilyen állat látása némely em­
berben kelteni. Egy Ízben hazatérve, a 
takarítással megbízott szolga helyett egy 
papir-szelctct találtunk, melyben kétségbe­
esett szavakkal mondja el az eltűnt inas, 
hogy ö ily állatokkal, milyet a konyhában 
talált, egy födél alatt nem tartózkodik és 
igy szolgálatára igényt ne tartsunk. Egy 
eltörött keleseprü-nyél és egyéb tárgy vi­
lágosan bizonyította, hogy a tisztelt levél 
iró egész komolyan védelmi állapotba tette 
magát szegény Bagi ellenében, mielőtt 
mást határozva, végleg megugrott volua.



A jury által megítélhet/* kitüntetések 
niegállapitá8a annak szemelőtt tartásával 
történt, hogy a királat ne csak igazságos, 
de hasznos is legyen és valamint vissza­
élések, úgy kicsinyes vetélkedéseknek is 
lehetőleg eleje vétessék. E czélból csupán 
egy általános kitüntetés, a nagy bron-érem 
állapíttatott meg, mely „Érdem jeléül" 
felirattal van ellátva, az érdem mellett 
azonban oklevelek adatnak ki, melyekben 
a kitüntetett tárgy kiváló érdemei részle­
tesen felsoroltatnak, az időleges kiállítá­
soknál ezenfelül még kiadatnak nagy ok­
levelek.

A nagy bronz-érmen kívül csupán 100 
darab nagy diszokleyél adatik ki oly ki­
állítók részére, kiknek tárgyai nemcsak 
kiváló figyelmet érdemelnek, de nemzet- 
gazdasági vagy hasonló országos érdekű 
jelentőséget mutatnak tel.

A buzgó munkálkodás és bár nem 
ünnálló, de figyelmet érdemlő tevékenység 
jutalmazására a kiállító által bejelentett 
közreműködők részére közreműködői ér­
mek adatnak ki, melyek szintén az ér­
demet leltüntető oklevéllel adatnak ki.

A gyermek'zobáról.
Általános a panasz napjainkban, hogy 

nagy a gyermek-halandóság. Sokkal na­
gyobb, mint ezelőtt évtizedekkel. A szü­
letési és halálozási statisztikai adatok leg­
alább e mellett tesznek tanúbizonyságot. 
Ma vizsgáljuk a nagymérvű halandóság 
okát s mibenlétét, be lógjuk látni, misze­
rint a gyermekbetegségek és elhalálozások , 
egyik fő oka a testi nevelés el banyago- i 
lásában rejlik.

Kétségbe vonhatlan tény, hogy a ne- | 
velés az egyéni tulajdonságok mellett, az 
egészséget főleg a test helyes ápolásával 
s gyakorlásával éri el, azonban a lakás, 
ruházat, táplálkozás és az életmód mind 
oly tényezők, melyek az éghajlati viszo­
nyokkal együtt, gyermekeinkre döntő be- j 
folyást gyakorolnak.

Nem czélunk jelen czikkünkbeu mind­
erről részletesen beszélni, csupán csak j 
gyermekeink lakását, a g y e r m e k s z o ­
bát  akarjuk nevelésügyi szempontból leírni.

A gyermek testi és lelki fejlődésére 
egyaránt döntő hatást gyakorol azon hely, 
a hol tartózkodik. A lakás úgy a gyer­
meknek mint a feluöttnek mintegy ruhá­
zatát képezi és a külvilág behatása elle­
nében védelmet nyújt, másrészt foglalko- | 
zásának székhelye, mert életének legna­
gyobb részét itt tölti el. Kendes körülmények 
közt a gyermek hét éves koráig a legro- ; 
hamosabban és legnagyobb mértékben fej- j 
lödik, ba t. i. az őzt előmozdító tényezők 
nem hiányoznak. Ezen tényezők egyike a 
gyermekszoba állapota, mely nem egyszer 
a lassú gyermek gyilkolás eszközlője.

Ha figyelemmel körültekintünk és vizs­
gáljuk embertársaink lakás-berendezését, 
azon tapasztalatra jutunk, hogy még a 
polgári házakban is divattá vált az u. n. 
togadó-szoba vagy szalon, sőt külön modern, ' 
stylszerü ebédlővel és hálószobával is ren­
delkeznek — a minden bútordarab tisztán ; 
és rendbeu tartására nagy gondot fordító j 
háziasszonyaink; de jól berendezett és 
czélszerüen kezelt g y e r m e k e z o b á k  a 1 
legritkább kivételekhez tartoznak. (Pedig [ 
a fogadószobákra pompás bútoraikkal éven- 
kint csak néhányszor kerül a sor, az 
ebédlő is alig két-bárom órán át használ- 
tatik, mert a család legtöhhnyire a háló- 
és gyermekszobában tartózkodik.) Mig a 
Ingadószobákban és ebédlőkben tűrhető j 
és az egészségnek megfelelő rend ural- i 
kodik, addig e gyermekek legtöbbuyire 
oly helyiségekre vannak utalva, a melyek 
nemcsak, hogy nem felelnek meg az i 
egészségtaui követelményeknek, de károsan i 
hatnak testi és lelki fejlődésükre, pedig 
e/.t egyedül csak a legjobb szoba bizto- 
síi hatja. Ennek kellékei: t i s z t a  l evegő,

j ó  v i l á gos s ág ,  ke l l ő  hő m é r s é k l e t  
és s z á r a z  f a l ak ,  továbbá a kellő ma­
gasság, térfogat és kelet vagy délkeletre 
való fekvés. Beszéljünk ezekről kissé rész­
letesebben.

Ha vegyileg vizsgáljuk a jó szabad 
levegőt, abban 78 rész I é g e n y  t ('nitrogén) 
21 rész é l é n y t  (oxigén) s különböző, de 
csekély mennyiségű vízgőz és széusav al­
katrészeket találunk. (Jelen van még a 
légkörben az oxigénnek egy különös alakja : 
az ozon ;  ez azonban az élet fentartásá- 
hoz okvetlenül nem szükséges, mig oxigén 
nélkül az fenn nem állhat.) A légzés al­
kalmával az oxigén elhasználtatik, a ki- 
leheléskor pedig szakadatlanul szénsav 
képződik. Ez a körlégben előforduló meny- 
nyi8égben nem káros, de ha felszaporodik
— halálhozó. A levegőnek a légzésre al­
kalmas állapotban való tartására tág he­
lyiségek mulhatlanul szükségesek, a kilehelt 
romlott levegőnek folytonosan távozni kell 
és helyette friss levegőnek kell behatolni szo­
báinkba. A levegő gyakori megújítását s ze l ­
l ő z t e t é s  által eszközöljük. Pe t t enkof -  
fer  a nyári szellőztetésnél főleg azt sürgeti, 
hogy minél több friss levegőt bocsássunk 
a gyermekszobába, ez majd a saját ere­
jéből is kiszorítja a megromlottat. Minthogy 
pedig az ember egészségének legnagyobb 
ellensége a kilehelt levegő, mely kétszáz- 
szorta több szénsavat tartalmaz, mint a 
körlég és minthogy a gyermek 24 óra 
alatt 4 - 7  ezer liter levegőt lehel be, be 
kell látnunk, hogy a jó levegő egyike 
azon tényezőknek, a melyek az egészség- I 
nél első sorban mértékadók. Jó levegőnek 
pedig csak az tekinthető, a mely a sza­
bad levegő alkotó részeivel megegyez.

Fontos azonban még a h ö m é r s é k 
is, amennyiben a levegő a gyermek tes­
tének hőfokát emelheti vagy leszállíthatja. 
Hirtelen változás vagy egyoldalú lehűtés i
— légvonat — egyaránt káros. Legelőnyö­
sebb az egyenletes hőfok, mely 14 — 10° 
Khcamour legyen. (Téves azon hit, mintha 
télen a fűtötten szobában való hálás az 
egészségre nézve kedvező volna.)

A gyermek-szoba falai kell , hogy j 
s z á r a z u k  legyenek, mert a nedves la­
kásokban a görvélykór és vesebaj, a szem, j 
torok és mellbántalmak gyakoriak.

11a csak lehetséges, az ablakok ne , 
nyíljanak kis udvarokra, a melyekből na- 1 
gyobbára nedves és a hulladékok által 
megfertöztetett levegő hat a szobákba, 
l’inczelakásban a gyermek-szoba nem fog 
megfelelhetni hygicnikus feladatának. Be­
rendezésére nézve tudnunk kell, hogy a 
bútorzat lehetőleg gömbölyít s kerek alakú 
legyen. A szokásos g y e r m e k s z é k c k, 
a melyekben a mozgásra vágyó gyermek 
vesztegmaradásra van kárhoztatva, mint 
k i n z ó e s z k ö z ö k , nem türhetök. Oly 
tárgyak, melyek külbenyomásaik által szel­
lemi fejlődését, tapasztalatok segélyével 
mozdítják elő, pl. képek, szobrok, játék­
szerek, — ne hiányozzanak. Nagy szere­
pet játszik továbbá a gyermek-szobában 
a pa d l ó ,  azért vigyázni kell, hogy azon 
szögek és göcsök ki ne álljanak; ha le­
hetséges, legczélszerübb azt nagy, erős 
szőnyeggel betakarni. A s z e l l ő z t e t é s  és 
f ű t é s  szabályozása — mint fönnebb is 
mondók — igen fontos, mert romlott és 
poros, hideg vagy nagy hőfokú levegő 
egyaránt ártalmas. A fénysugarak, ha füg­
gönyök nem enyhítik azokat, szintén kárt 
okozhatnak, amennyiben megtámadják a 
szemet, a  zöldre festett kárpitok, — a I 
festőanyagban rejlő méreg miatt — nem 
egészségesek ; legczélszerübbek a kék szi- I 
uück. Dohányozni, füstölőt használni vagy 
szagos virágokat tartani, ruhát szárítani — 
a gyermek-szobában nem szabad. Világí­
tásnál legczélszerübb a stearingyertya, 
meg a tiszta olajlámpa. Kőolaj (petróleum) 
csak kivételkép használandó. A gyermek­
szobában az anyán és gyermekén kívül 
senki se aludjék.

Hogy tehát a gyermekbetegségek és 
a gyermekhalandóság nálunk oly nagy­
mérvű, annak okát főleg az egészségtani 
szabályok elhanyagolásában s igy részben 
a gyermekszobák hiányosságában lehet 
keresni.

Ne neveljünk tehát kizárólag úgy, 
mint a Solon-atheniek, hanem részben kö­
vessük Lykurgus-spártaiakat , mert: é p 
l e l k e t  f ő l e g  é p  t e s t b e n  m i v é l ­
h e t  U u k.

Sirisaka Andor.

Törvényszéki csarnok.
Előadandó büut. ügyek:

Apr. 20. Ha-<a Jánosné s*Ul. Varga Juli és 
Végi* Antaliié h/.üI. Kovács Katalin ellen magzat 
elhajlás és kihágási bűntett miatt. Ifjú László 
András és társa ellen snlyos testi sértés miatt 
April 22-én. Paki Sándor és társai ellen lopás 
miatt, Szondra Ferenc/. ellen sikkasztás miatt. 
April 25-én. üclinell János ellen magánlak meg­
sértése miatt. Kövi Ferenc/, és társai ellen súlyos 
testi sértés miatt. Hzlovits Lukács ellen sikkasztás 
miatt.

Különfélék.
— Kinevezés. Ma t a v o v s z k y  Béla 

baranyamegyei kir. tanfelügyclöségi toll- 
uokot a vallás- és közoktatásügyi magy. 
kir. minisztérium ideiglenes minőségben 
tolnauiegyci kir. segédtanfelügyelövé ne­
vezte ki.

Eljegyzés. Dr. K o p c s á n y i  Ká­
roly, a pécsi jogakadémia h. tanára elje­
gyezte S elírt* III Bertát, Sehroth Manó 
lindewie/.ei diactctikus gyógyintézet tulaj­
donosának leányát.

— Györy Vilmos, a budapesti cv. hit­
község lelkésze, a kitűnő, iró, az akadé­
mia és a Risfaludi társaság tagja, a derék 
ember életének ncgyvenhalodik esztende­
jében f. hó 14-én jobblétre szcndcrült 
Budapesten. Irt több igen szép költeményt, 
novellát, esztétikai dolgozatot, irodalom- 
történeti s kritikai ezikket. A szinmiiirás 
terén is tett kísérletet, bárom nagyobb müve 
(Nótás Kata, Öreg béres, .leles kompánia) 
kerüli szilire a fővárosi és a vidéki szín­
padokon. De irodalmunk igazi kincseit 
műfordításai képezik, különösen a spanyol, 
portugál és svéd irodalom gyöngyeit fog­
lalta szép n honi nyelvünk aranyába. Élete 
nyarán tört ketté a fa, mely még sok 
nemes gyümölcsöt termelt volna. Legyen 
áldott emlékezete!

— Elitélve A pécsi kir. törvényszék 
a volt dárdai községi jegyzőt, Fi it se be 
Edét 2f*44 fit i»l> kinyi hivatalos pénz el- 
sikkasztásának büntette miatt bárom évi 
fegyliázra, öt évi hivatalvesztésre és poli­
tikai jogainak felfüggesztésére Ítélte. Az 
ítélet ellen úgy az elitéit, mint a kir. 
ügyész fellebbezett.

— Tűz. F. hó 11-én, szombaton, éjjel 
tiz és fél óra után tűz ütött ki a szigeti 
külvárosban Hirscliler Imre országút-utcz.ni 
házában A tűz, mely eddig ismeretlen 
okból keletkezett, a szomszédok által azon­
nal észrevétetve, csakhamar elfpjtatott.

— Baleset. E hó 13-án, hétfőn dél­
után a péesi pálya udvaron szerencsétlen- 
ség történt. Ugyanis egy Ungár Henrik 
nevezetű munkás megrakott kocsik tolásá­
val foglalkozván, az összekapcsolásnál az 
ütközők által összezuzatott. Még élve vi­
tetett a városi közkórházba, hol azonban 
rövid szenvedés után meghalt. Holtteste f. 
hó 14-én bonczoltatott fel. A bonczolás, 
melyet dr. Koharics Károly és dr. Czirer 
Elek végeztek, magyarázattal volt egybe­
kapcsolva a joghallgatók részére. A halál 
oka : a máj, lép és rekeszizom repedései 
folytán beállott elvérzés.

— Iparügy. A rendőrkapitányság mint 
iparhatóság, a következő hirdetményt bocsá­
totta k i: Tekintettel arra, hogy az ipartes­
tület létesítése tárgyában e hivatal által 
folyó évi JUG5. szám alatt kibocsátott fel­
hívásra ipar-testület megalakítása ellen a

képesítéshez kötött iparosok 7, része nem 
nyilatkozott, hivatkozással az 1884. XVII. 
t. c (uj ipartörvény) végrehajtása tárgyá­
ban kibocsátott íöldmivelés, ipar- és keres 
kedelemügyi m. kir. minisztérium múlt évi 
392GG szám alatti rendeletének 45-ik §-ára, 
felhívom az összes képesítéshez kötött ipa­
rosokat, hogy az ipartestület alapszabályai 
megállapitása czéljából folyó évi ápril 19. 
délelőtt 10 órakor Vaszary Gyula reudőral- 
kapitány elnöklete alatt a városi közgyűlési 
teremben tartandó közgyűlésre minél szá­
mosabban megjelenni szíveskedjenek.

— Iparhatósági megbízottak. A pécs- 
városi I.*foku iparhatóság mellé megválasz­
tanak : Engcs/.er Miklós, Ollinger Béla, 
Kleber János, Hillerbrand Fercncz, Böhm 
C. F., Orf Gáspár, Kammcrmaycr István, 
Körösztös Imre, Perli Antal, ifj. Beck La­
jos, Krcmliug Károly, Nick Károly, Tauszig 
Ármin, Netisicdler József, Asztalos Nándor, 
Weidinger Ferencz, Wurstcr Antal, Buday 
Károly, Piribauer János, Varga Elek. — A 
pécsjárási I.-foku iparhatóság mellé: Já- 
rányi István, Tichi Ödön, Eugcl József 
(fakereskedő), Weszelszky Ferencz, Kosin­
ger Ferencz, Horváth Pál, Lauber Kezsö, 
Dcnk János, Szántó Antal, Hajdú György, 
Blauborn Izidor, Lili János, Képes Kálmán, 
Pintsek Károly, Weidinger Antal, Deutscli 
Adám, Hirschfcld Samu, Bubrcg János, 
Jankovits Hugó, Steiucr Lipót.

— öngyilkosság. S c h u n k József, 
helybeli nőtlen bádogos-mester csütörtökön 
reggel G órakor kétcsövű pisztolyával szi­
vén lőtte magát. Ilire járt már szerdán, 
hogy Sebünk öngyilkossá lelt. Ami szer 
dán kósza hír volt, az csütörtököm betel­
jesült. A szerencsétlen ifjú nem érte el | 
azt, amit óhajtott -  a halált. Nem jól 
találta szivét s igy csak nagyobb szenve­
dést okozott önmagának, mert felgyógyu­
lását biztosra veszik. Meggondolatlan tet­
tének indoka egyrészt a zilált anyagi 
körülménynek tudható be, másrészt re­
ménytelen szerelmet is mesél a fáma 
Selmákról.

— Színészet. Aradi színtársulatával 
még csak pár napot tölt városunk falai 
közt s aztán búcsút vesz tőlünk s megy 
Bajára. Értesülésünk szerint szerdán tartja 
bucsíi-elöadását. A lefolyt bét legneveze­
tesebb estélye a csütörtöki volt, mely al­
kalommal Vidor Pál, a budapesti népsziu-

! ház jeles baritonistájának remek énekében 
volt alkalma a közönségnek gyönyörkö Ilii. 
Színre került : Kip van Wi ukl e  teltház 
előtt. Nem bocsátkozva az egyes részek 
kritikai méltatásábá, elmondhatjuk, hogy j

I az égés/, előadás, leszámítva a karok vég- j 
télen silányságát — remek volt. Ma Gas-  j 
parone-ba,  holnap . . . saját darabjában, 
a Veres sipkában lép fel vendégünk. I

— Szives tudomásul. II a k s c h L a- [ 
j ó s  a „Hajnal sugarak" szerzője, miután 
könyvét e hó végéig okvetlenül ki akarja 
bocsátani, kéri az előfizetési ivek tartóit, j 

hogy az előfizetők névsorát e bét végéig i 
okvetlenül .szíveskedjenek beküldeni, s a ! 
kik még előfizetni akarnak, ugyan ezen 
időn belül eszközöljék megrendeléseiket. 1

- Pusztuló ház. A volt járásbirósági | 
épületet roppant hévvel pusztítják. Az éj- j 
szaki rész már teljesen le van rombolva, 
sőt a pinczelakás ásása is nagy erővel ! 
folyik már. Nem hagyhatjuk azonban meg­
jegyzés nélkül, hogy a rombolás nem cse­
kély könnyelműséggel végeztetik s ezer 
szerencse, hogy már eddig nem történt 
baleset. Az emeletesen felnyúló falak meg I 
vannak repedezve, körül silány gerendák- | 
kai megtámogatva s a magasban á ll  vá ny  ; 
nélkül folyik a munka. A Moór-utc/a el j 
van zárva. A szél vészteljes por- és ho­
mok-felhőket hord a szomszédos utczákoii 
át a pusztítás színhelyéről.

— Bánya - szerencsétlenség. A pécs- 
bányatclcp egyik aknájában szerencsétlen­
ség történt a héten. Hirtelen s észrevétle­
nül bányalég (dur-gáz) gyUlemlctt össze az

aknában s robbbanáa támadt. Egy munkás,
ki a robbanáshoz közelebb dolgozott, iszo­
nyú égési sebeket szenvedett, melyben rö­
vid kínlódás után meg is balt. A többi 
munkásokat megóvta a gondviselés. Ezer 
szerencse , hogy nagyobb sz. rencsétlenség 
nem történt.

— Halálozás. Folyó hó 10-én hunyt
el Terezováczon osztopáni Z ö l d  Antal 
uradalmi mérnök, 48-as honvédtiszt, életé­
nek 56-ik évében. Hüli tetemei 11-én té­
tettek nagy részvét mellett örök nyuga­
lomra. — Béke hamvaira! —

— Bezerédy Pál, miniszteri biztos, a 
selyemtenyésztés buzgó terjesztője, f. hó
10-én Siklóson érdekes előadást tartott a 
selyem- és szederfa-fenyésztés módjáról, a 
községház termében. Jelen voltak a vidék 
selyemtenyésztői, tantestületei és az ottani 
érdeklödö közönség

S klóson a sorozás f. hó 14-én 
vette kezdetét és 16-á.i végződött. A já­
rásra, cső hadjulalék befolyt ugyan, de 
azért az eredményt nem lehet kedvezőnek 
mondani. Szomorú tény az, hogy a meg­
vizsgáltalak csaknem egy harmada ki- 
sebb-nagyobb fokú sérvben szenved.

— Harang-felavatás. Német-Bólyból 
értesítik lapunkat, hogy az ottani közön­
ség ritka ünnepélyességgel tartotta meg 
nagy szeretet- s tiszteletben álló plébá­
nosa : Kubinyi Elek keresztnevéről elneve­
zett uj nagy-harang felavatását Nagy so­
kaság gyűlt a templom köré, s zeneszó és 
taraczkdörgés közt vonták fel az ünnepelt 
harangot. Az öröm e napon általános volt.

Felhívás a hazai tanítókhoz, midenféle egy­
letekhez és társulatokhoz.

Polli Károly felhívja az összes tan­
testületeket , egyleteket és társulatokat, 
liojy a kiállításra fölránduló tagjaikat 
30"/0 árkedvezményben hajlandó részesí­
teni, ha eziránt öt megkeresik.

Egy aggasztó betegség, melyben szám 
tálán osztály szenved.

Ezen betegség jelentéktelen gyomorbajjal kéz- 
(bulik, ha azonban ellianyagoltaíik kiterjed az 
egész textil*, m egtámadja a veséket, a májat, a 
mell mirigyeit, szóval az egész mirigy-rendszert, 
el annyira, hogy az á ltala m eglepett valóban szo­
morú végzetnek van kitéve, mígnem végié a halál 
megmenti kínjaitól. Ezen betegség igen gyakran 
más betegségekkel tévesztotik össze, de ba az 
olvasó az alább követke'.ő kérdé seket intézi ma­
gához, akkor képes leend m egítélhetni, ha vájjon 
szenved e ő ilyen bajban vagy sem. — Érzek e 
én étkezés után gyonioruyomást, fájdalmat vágy- 
légzési nehézséget? Nem lep-e meg bizonyos 
tompa, nyomasztó érzés, álmosságtól kisérve? 
Nem-e sárgásak a szemeim? N em e gy ütemük 
reggelre az inyen és fogakon süni ragadós nyák, 
rósz szájíz kíséretében? A nyelv bevonva? Niucs e 
a jobb oldal felfúvódva, m intha a máj meg volna 
dagadva? Nincs-e dugulás jeled? Nem-e szédülök 
el, ha fekvőhelyzetből hirtelen felegyenesedem ? A 
húgy kiválasztás csekély és setét szinü-e s rövid 
állás után nem-e hagy (Üledéket maga után.-1 
Nem-e poshad meg az. étel a  gyomorban mind­
já rt az evés után, s nem e keletkezik puffadás és 
felböfögés ? Nincsen-e gyakori szívdobogásom? Ezen 
különböző kórtúnetek jólehet nem lépnek mind 
egyszerre fel, de a b e e g  egymásután szenved 
azokban, azon mérvben, a mint a borzasztó be­
tegség előbbre halad. Ha a baj már régi, akkor 
rövid száraz köhögés lép fel, melyet később ki­
köpések követnek. A kór nagyfokú előrehaladása 
val a felbőr piszkos barna szint ölt, s a kezeket 
s lábakat hideg tapadós izzadság borítja A máj 
és vesék ama kóros állapotának előbbre haladtá­
vá lesúzos fájdafmak állnak be, melyeknél a reu 
des gyógykezelés már leljeseu sikertelen. Ezen 
baj emésztelenségből, vagy’ emésztési gyengeség­
ből származik, melyet egy kis adag alkalmas 1 
gyógysz.-r bevételével elháríthatunk, ha azt mind 
já r t  a kór felléptének kezdetén alkalm azzuk E n ­
nél fogva f  letiébb fontosj hogy a baj mindjárt 
legelső fellépésekor helyesen kezeltessék, miután 
ekkor még egy kis adag gyógyszer is elegendő a 
baj o rvoslá -á ra ; sőt még ha már a baj befész­
kelte volna is magát, a valódi helyes gyógyszer­
rel még akkor is mindaddig fel ne <i kellene 
hagyni, mig a baj legkisebb nyoma is el nem tűnt, 
inig az étvágy ismét vLs/.a nem tért, s a :  emész­
tési szervezet ismét tökéletesen helyre nincs állítva.
— Ezen beteg-ég e len a leghizto-ahb s  leghat- 
hatosat*' szer elvitázhatlanul a „Shaker-kivonaf', 
növényi készítmény, mely az alább felsorolt gyógy­
szertárak m indegyikében m e g s z e lezliető. Ezen ki-

Egy hölgyismerösöin vette aztán párt­
fogásába Bagit és szintén nagy kedve telt 
benne, különösen esti sétái alkalmával, 
midőn a kertben bosszú zsinegre kötve 
kibontott szárnyaival nesztelenül lebegett 
feje fölött s koronkint újra vállára ült 
úrnőjének.

Egy szép délután azonban, mig úrnője 
távol volt, a bölcseség madara örökre 
eltűnt, a cselédek állítása szerint meg­
szökött. Valószínűbb azonban, hogy a cse­
lédek gyűlölete ásta meg a sírját az előt­
tem oly kedves Maginak, melynek számára 
még évek múlva is „marad egy kicsi hely 
a szivemben."

Bagi nevét és egyénisége iránti von­
zalmunkat egy gyönyörű láng-bagoly örö­
költe, mely szintén falun a nyitott abla­
kiul szobánkba betévedt és toglyul esett.

E sárgásbarna s fakó arczával némi­
leg emberi ábrázathoz is hasonlító állatka 
az egész bagoly - családban a legszebb 
lujta s a mi foglyunk úgy látszik, már 
szeliditési kísérleteket átélt legéuy volt, 
mert csakhamar kézből evett s elődjének 
életmódjába egészen belctalálta magát. 
Annyival inkább sajuáltuk aztán, mikor 
egy szép reggel hűlt helyét találtuk. Már 
meg voltunk győződve arról, hogy soha 
többé nem látjuk kedvenezünket, de ime 
egy este a szomszédos házak teteje felöl 
egy sötét tömeg ereszkedik le nesztelenül, 
beszáll a szobába s az üresen álló rudacs­
kára „rászáll, ráül nesztelen" — mint a 
l’oe Edgár hollója.

— Bagi hazajött! — kiálták a gyer­
mekek örvendezve és körüliánczoltak a 
rudat. Bagi pedig nézett nagy okos sze­

meivel, kimeresztve azokat s meg-megha- 
jolva, amint megsimogattuk.

Ezentúl aztán meg nem kötve, nem 
korlátolva szabadságában, jött-ment amikor 
neki tetszett, még pedig meglehetősen 
szabályos időközökben s mint igen szelíd 
állatnak a budapesti áilatkerthen egy he­
lyet eszközöltünk ki számára, a behozatal­
nál azonban éjjel megszökött s a főváros 
báztengere fölött eltévedve, többé hozzánk 
nem talált.

Később azt hallottam, hogy a szom­
szédos utczák egyikében, pár nappal II. 
Bagi megszökése után egy este a/, erké­
lyen álló kanári-kalitkára egy bagoly csa­
pott rá 8 miután az ártatlan énekest szét- 
tépte, az elszörnyedt kanári - tulajdonos 
által bottal agyonveretett.

Vajon a mi kedvenezünk volt-e a 
rablólovag? Nálunkléte alatt az eléje tett 
madárkákhoz sohase nyúlt hozzá s élbe 
tétlenségét bizonyitá folytonos visszatérése 
hozzánk a rendes eleségre ; c két körül­
mény ellene vall az ő rovására irt rabló­
kalandnak, annyi azonban bizonyos, hogy 
II. Bagi életéuek további folyama átlát­
hatatlan ködbe merült szemeink előtt.

A tanulság c megfigyelésekből csak 
az, hogy az ellenszenves külső is rejthet 
nemes tulajdonságokat, s ha valaki az első 
benyomás kellemetlenségén tulteszi magát, 
a szelídített bagoly komoly, sőt sötét lé­
nyében nemesebb szellemet és jóval több 
kedélyt fog találni, mint az elkényeztetett, 
ostoba és bosszús papagályok egész sere­
gében.

A k é z .
(Elm efuttalás, a párisi „F igaródból.)

Az emberiség társadalmi életében nagy 
szerepet játszanak a kéz mozdulatai.

A szónok, az énekes, a színész leg­
szebb hatásainak kimeríthetetlen forrása 
a kéz Imában, fájdalomban, örömben; mi­
dőn az ember parancsol vagy kér, kezeit 
majd fölemelve majd leeresztve vagy a 
levegőben jártaivá, mintegy vetni látszik 
a gondolatokat a légben mint ahogy a 
magvető szórja a magot a szélben.

A társadalmi érintkezésekben a kéz 
a szív érzelmeinek kicserélésére szolgáló 
eszköz. Ez adja az istcnliozottat, ez nyújt 
vendégszeretetet, ez pecsételi meg a ba­
rátságot. A kézen viseljük egyszersmind a 
két lelket összefűző kötelék látható jelét, 
n jegygyűrűt is

És ama gyöngédebb érzelemnél, me­
lyet nem merek megnevezni! Ha semmi 
egyébre nem használhatnék a kezet, nem 
lenne-e már ennélfogva is megbecsülhetet­
len talizmán reánk nézve? — A kedvelt 
egyén egyéb test-részeit csak néznünk sza­
bad, a kezet azonban odanyujtlialjuk, meg­
foghatjuk, s ez nemcsak élvezet, de köte­
lesség is, sőt sok esetben az illem mintegy 
parancsolja, hogy meg is csókoljuk.

Elmondhatjuk tehát, hogy a kéz tol­
mácsa és követe a léleknek és hogy a 
szivek legnagyobb részben neki köszönhe­
tik szövetkezésüket, miután a nehéz pilla­
natokban ez megteheti, amit az ajkak so­
hasem mertek volna kiejteni.

A kéz mozdulatai mindenkor meglepő 
összhangban állanak az arczmozdulatokkal

is. 11a ugyanis figyelmesen használjuk tag- 
lejtéseinket, azt tapasztaljuk, hogy lehe 
teflon merev, mozdulatlan arezot látni ha- 
douázó kezekkel vagy megfordítva, moz­
gékony arezot, tétlen kezekkel.

Úgy az arcz*, mint a kézmozdulatok 
valószínüli‘g az agy vagyis az ész műkö­
désével állanak összeköttetésben. Gyakorta 
látunk embereket, kik pillanatig sem ma­
radhatnak nyugton a nélkül, hogy valami­
vel ne babráljanak. Es az ilyen emberek 
átalában igen értelmesek szoktak lenni. 
Kezeik nem tűrhetik az agy tétlenségét; 
olyanok mint a ncmcsvérü mének, melyek 
türelmetlenül kapálódznak, várják, hogy 
ismét tovaszáguldliassanak. Ez nagyon ked­
vező előjel a gyermekeknél 8 jövő értel­
miségük előhírnöke.

A kézmozdulatok jelentését illetőleg 
fü alap-elvekül állíthatjuk fel , hogy ha 
kezüukct kinyitjuk, kitárjuk, ujjainkat szét- 
terpcsztjük: világosságot, bőséget, igazsá- 
got, egyszerűséget, könnyűséget fejezünk 
ki vele; ellenben ba kezünket bezárjuk, 
összeszoritjuk : kétséget, bonyolultságot, 
nehézséget jelentünk vele.

Minél erélyesebbek és gyorsabbak 
pedig ezek a kézmozdulatok, annál heve­
sebbek és rögtöniebbek az érzelmek vagy 
szellemi aktusok is, melyek ezeket a moz­
dulatokat s liga I m azzák.

Némely kézmozdulatok annyira azo- 
uo8Ítvák bizonyos érzelmekkel, hogy első 
tekintetre megértlietők. így az összeszori- 
tott ököl fenyegetést jelent; ba ujjainkat 
homlokunkra illesztjük, valami emléket 
idézünk fel elménkben; kezünkkel elfödvc 
homlokunkat, figyelmünket összpontosítjuk;

zavarunkban fölünket vakarjuk; állunkat 
simogatva, valamely elhatározásra igyek­
szünk jutni s keressük a leginkább meg­
felelő kiviteli módozatot; kezünket dör- 
•/.sülve, örülünk ; a taps ös idők óta min- ! 
den nemzetnél a lelkesedés, az öröm j 
kifejezése; hüvelykünket orrunk hegyére 
illesztve s többi ujjainkat éléuken moz­
gatva, gúnyolódunk, egvügvünek mondunk 
valakit. Ezek a példák Útmutatásul szolgál- j 
hatnak az olvasónak számtalan hasonló 
észleletre. A közéletben minden pillanat 
nyújt erre bőven alkalmat.

Az áradozó érzelmek kifejezésénél, 
minő az őszinteség, bizalom, meggyőződés, 
vonzalom, az ember, ki gesztikulál, tenye­
rét rendesen fölfelé fordítja. A mohamedá­
nok, kiknél erősen ki van fejlődve a val­
lásos érzület, imádkozás közben kiterjesztik j 
s ég felé emelik karjaikat. Ez a taglejtés 
külöuben a katolikust- Titusznál is be vau 
véve az isteni tisztelet legüunepélyesebb ) 
aktusánál.

A tenyér átalában véve a kéz arc/.a, . 
az éiintés fő székhelye; ennek fölülete j 
által lépüuk érintkezésbe a tárgyakkal és 
az emberekkel: ez tehát a pár exczellencze 
közlekedési közeg mindennel, ami bennün­
ket környez.

Ha kczüuket taglejtés közben fejünk- . 
höz közel emeljük, ezzel átalában meg­
győzni, valami észbeli működést akarunk 
kifejezni; ba pedig a szív felé közeledünk 
vele, bizouyos érzelmet tolmácsolunk. Es 
ez nagyon természetes; mert a taglejtés 
mindig ama testrész felé vonzódik, hol a 
kilejezésre juttatott érzelmek honolnak.



von*t a bajt alapjában tám adja meg, a azt gyö- j
kerettől kiirtja a testből. |

Oly egyéneknek, kik dugulásban szenvednek, 
a Seigel-féie h a s h a j tó  la b d a c s o k ra  is van sziik-
tégök. n „Sbaker-kivnnatt 1“ kapcsolatban. A

geles 
tölt : 
öt a
honv
halál
»«l'

Heigel féle h a s h a j tó  lab d a c s o k  meggyógyítják 
a dugulást, elűzik a lázt és a meghűlést, niegs/.a- 
baditják a főfájástól s elfojtják az epekiömlést. 
y jek a legbiztosabb, legkellem etesebb s egyszers­
mind a legtökéletesebb labdacsok minden eddig 
készítettek között. A ki ezekkel csak egy kísér 
letet is tett, azok használatát bizonyára nein fogja 
abban hagyni. Enyhédeden s minden legkisebb 
fájdalom előidézése nélkül.

Ára egy palaczk „Sháker féle kivonatnak-1 1 
frt 8:> k r , 1 doboz „ S e ig e l-fé le  h a s h a j tó  l a b ­
dacsoknak-1 50 kr.

M agyarországi fő rak tár:
Fudapest, T ö rö k  J ó z s e f  gyógyszertára király- 
utcza 12 Pécs ; H a la s  Ö dön és az I rg a lm a s -

r c n d  gyógyszertárában.

C S A R N O K .

Szerelem a vesztő helyen.
(Sapliir után szabadon fordítva.)

(Vége.)
P***ben a csekély lakosság ismét 

szokatlan mozgalomba jött. Már régen 
nem szemlélt látványt kellett ismét elő­
idézni és ez a kornyékből számos idegent 
csalt a városba. P***ben ugyanis /  . . . . 
rablól'önöknek kötél által kelle meghalnia. 
Sokáig kikerülte az igazság ̂ büntető kezét. 
Sok különöst beszéltek róla, életében elő­
fordult cinbertelenség és nagylelkűség ke­
verékéi <»l sokáig volt a nyilvános bcszél- 

tárgya s tetteiről 1000 igaz és köl- 
i’nina járt szájról szájra. Végre elérte 
büntető gondviselés. Elfogták s hosszá 
ódott törvénykezés után kötéllel való 

a ítélték Régi szokás szerint három 
t! azelőtt kiállították, hol mindenki 

megnézhette és tányérkába barátságos ado­
mányt tehetett. Ez utóbbi indok Matildot 
js odavezette. Mélyen nyúlt tárcsájába és 
oda lépett a fogház ablakához, hová pénzt 
tettek es hol a gonosztévö bezáratott. Szép, 
teliér kezét fölemelé, s szemét a földre 
siité. Ekkor „Matild!“ fájdalmas kiáltás 
érintette fülét, szivszakgató és előt'e is­
meretes hang volt ez. Fültekiutett — az 
e l i t é i t  k e d v e s e  vo l t .  Fájdalmában 
tőidre rogyott, s csak otthon ébredt föl 
iszonyú ájultságából, iszonyú életre.

Itt iiit niegmerevült szemekkel, csak 
e-v gondillát foglalkoztatta öt kizárólago­
san. Elámnltan tekintett a földre és bal­
kezének mutatóujja egyetlen egy pontra 
mutatóit. Másnap 10 órakor volt a rettene­
tes jelenet véghez menendő. Az éj bekö­
szöntött. a sötétség leple a tőidre nehezült, 
mintha szemét akarta volna födni, hogy a 
rettenetes jelenetnek ne legyen szemtanúja. 
Mély csend borította el az egész minden- 
séget. Matild merev tekintettel, ingatag 
léptekkel hatolt keresztül a sötétségen. Vé­
gig ment az utczákon, kiment a temetőbe 
és a temető kapujánál földre borult, újra 
a földre irányozta balkezének mutatóujját 
és hideg, meredt arczát a földre hajtván, 
igy maradt pár pillanatig. Egyszerre fölkel, 
kést von ki kebléből és a t'öíd eme helyéu 
ásni kezd. Órákig ásott igy és körmeivel 
kaparta a földet, mig a verejték nem csur­
gót! e hideg, márványosult arczáról. Em­
berfölötti erővel ásott és a földet kezeivel 
hánwa ki. ismét tovább ásott újait erővel. 
Sirt ásott kedvese számára! . . .

Óriási erőfeszítéssel sietteté müvét. Mi­
dőn a sir készen volt, belépett és lefeküdt 
ablm. mértéket vendö, vájjon elég hosszú.e ? 
Midőn a sir végre teljesen kész volt, kö­
röskörül elhinté a kiásott földet, hogy észre 
ne vegyék, galyakat és száraz ágakat ho­
zott a sírra és eltakarta vele. A hajnal 
gyenge pírját, mint első hírnökét bocsá­
totta a sötét távolba, midőn Matild az 
atyai házba visszatért.

í r és tőidre tekintve, mozdulatlanul, 
mereven irányozá bal mutatóujját a földre.
V fájdalom minden jele, minden panasza 
nélkül üldögélt, a midőn az óra tizet ütött, 
elborzadt és tompa kiáltás hallatszott aj­
kairól. Midőn atyja haza jött kérdezte: 
„Matildkám mi a bajod ?u Mire ö össze- 
razkódott, de nem felelt. így lepte meg 
őt az éj tizenegyedik órája. Matild fölkelt 
és halkan kiuyitá az ajtót, ingatag lép­
tekkel kivonult az élettelen utczákon ke- 
resztül a vesztőhelyre. Az éj borzasztó 
volt. A szél süvöltött a pusztán kérésziül 
és az eső szüntelenül esett. Matild szél és 
esőn keresztül hatolt. Hosszú éji fürtjei 
sziláján és rendetlenül terültek cl körü­
lötte Meztelen keble az esőtől nedves volt, 
szép szempillái nem a könyektöl, de az 
esővíztől nedvesedtek meg és ruhája szin­
tén egészen átázott. Ü nem érzett semmit, 
szüntelen előre hatolt s olykor Icuyelte a 
hideg cseppeket, melyek jeges arczárói 
ajkaira lefolydogáltak. Itt volt végre a 
nVarjii8ziklánu, mely borzasztó látványt 
nyújtott a komor éjszakán; a szél ked­
vese hullájával játszadozott, az éjjeli ma­
darak károgva röpkedték körül az iszonyú 
helyet. Matild nem érzett sem félelmet, 
borzadályt. Felkuszott a borzasztó fára és 
roppant fáradsággal oldotta fel kedvese 
testét a kapcsoktól, mig földre nem hullott. 
Ekkor leszállt, melléje térdelt és kezeivel 
a künytöl ment és esőtől uedves szemeit 
bezárta. Leveszi selyemkendöjét hattyú- 
nyakáról és beburkolja a bulla elcsúfított 
arexát, megfoghatatlan erővel felveszi há­
tára s ezen iszonyú teherrel a temető falai 
leié indult. A süvöltő széltől kisérve, az 
eső következtében keresztülázva halad a 
hékc helyére, nem pihen. Emberfölötti, égi, 
av*gy ördögi erő él benne s elvivé a hűl 
lát a kívánt helyre. Leleplezi a sirt, bele­
fekteti köpenyét a nedves verembe, lebo­
n t j a  kedvese hulláját, a fölé hantot készít

és az ágakat és galyakat fölé helyezi. A 
gályák fölé ezüst keresztecskét rakván, 
kezét ájtatos imára kulcsoló. így találták 
öt másnap holtan, térdelő helyzetben, össze­
kulcsolt kezesekkel, arczát a keresztecske 
előtt levő galyakra sülyesztve.

Ki fejti meg a szerelem varázsait ? 
Ki méri óriási erejének mindenhatóságát? 
Ki mérlegeli szenvedélyeinek titkos jára­
tait ? Ki fogja föl erőinek kifürkészhetetlen 
mozzanatait? Ki számlálja meg a szerelmes 
szív végótlen mély kanyarulatait? Ki hallja 
az érzelmek halk suttogását? Ki néz a 
szerelem műhelyébe? Ki számlálja meg az 
elhatározások ezer és ezerféle változásait? 
Ki követi a szenvedély láthatatlan erőit? 
Ki nevezi és jelöli meg a szerencse és 
szerelem nyomorúságának megszámlálha­
tatlan küvetkezméuyeit ?

Az szüli u vig örömet és a nyomasztó 
aggodalmat; az táplál az anya kebelén 
gyönyört és kétségbeesést, ringatja gyen­
géd karjában a csendes megnyugvást és 
a hangos düliödtséget; egyik füllel a re­
mény szózatára ügyel, a másikkal a két­
ségbeesés kiáltására; egyik kezében a 
jámborságra való elhatározást, u másikban 
a hajmeresztő istenkáromlást őrzi ; van 
könye az életben való megnyugvásra es 
könyesepje a vétkező gyilkosságra. — Oh 
tiszteljétek kegyelettel a szerelem tekinte­
tét ! Lépjetek szemérmesen és áliitatosan 
vissza, a midőn c jelenet előttetek mutat­
kozik. Imádjátok az isteni erő mindenható­
ságát a szerelem jelenlétében, a mint imád­
játok a felháborodott világtengert nagy­
szerűségébe:;, a mint imádjátok, midőn az 
éjszaki feuynek szintalánya az égen lán­
gol. a mint imádjátok az cgi háborút vil­
lámlásaiban, a mint imádjátok a vulkánokat 
kitörésében, a mint imádjátok az ingatlan 
földet rázkódtál ásónál.

Wollner Ede.

I r o d a l o m .

gatősági pavillon mellett. Polli sörcsarnoka 
már is legkedveltebb helye a kiállítás 
látogatóinak, de különösen az lesz a meg­
nyitás után; mert szellös, tágas termei 
óriási ablakaival 8 a széles, hüs tornáczok 
igen alkalmasak a pihenésre 8 leginkább 
azért, mert úgy a termekből, mint a tor- 
náczról kényelmesen lehet szemlélni a 
kapun ki- és behullámzó közönséget.

Ha megemlítjük még azt is, hogy 
Polli sörcsarnoka a legizlésesebben van 
díszítve, igy a nagyteremben Magyaror­
szág czimerei ragyognak a falakon, mi 
igeu előkelő szint ad az egésznek.

A sörcsarnoknak a főkapura néző 
kijáratai fölé pedig igen tapintatosan a 
vidéki közönséget tájékoztató utasítások 
vannak testve.

Ha ezek után felemlítjük azt, hogy 
Pobl Károly ur a legudvariasabb magyar 
ember, ki előzékenységgel és figyelemmel 
fogadja vendégeit s a pinczérck is mind 
magyar fiuk; hogy a szervirozás fény és 
tisztaság tekintetében ritkítja párját; hogy 
az ételek a legizletesehhek s az étlap a 
lehető leggazdagabb választékú, a bor, a 
sör oly kitűnő, a milyent -- bátran el 
mondhatjuk — a fővárosban alig kaphatni. 
— Midőn mindezt elsoroltuk, még csak 
azt kell említenünk, hogy sem a városban, I 
sem a kiállítás területén nem lesz oly he­
lyiség, hol oly olcsón lehetne étkeznie, 
mint Pollinál.

Végül megemlítjük, hogy Polli Károly 
úr igen szép jelét adta nemeslelküségének 
s a hazai testületek iránti figyelmének; 
mert tanító- ipar-testületek, zene-, dal-, 
jótékony-egyletek, társaskörök s minden­
féle társulatoknak 30"/o árkedvezményt 
ad, ha eziránt öt levélben megkeresik.

Ugy-e bár tisztelt olvasóink, az el­
mondottakból kitetszik, hogy csakugyan 
Polli sörcsarnoka a legkellemesebb s üdülő 
helye. A mit mi itt elmondani elmulasz­
tottunk, arról pedig úgy győződjék meg a 
közönség, hogy keresse fel a kiállítás alatt 
Pohl sörcsarnokát s tapasztalatból majd 
c kedves helyről még több szépet tudnak 
mondani, mint mi c néhány sorban.

Annál inkább is keressék fel e helyet, 
mert jó bor s magyaros ételek mellett 
lladics Vilmos zenekarának kitűnő játé­
kában is gyönyörködhetnek.

Van szerencsém a közönséget tisz­
telettel értesíteni, hogy én itt helyben 
a buzatér 27a sz. alatti házban múlt 
hó 15-én

k o cs ig yártó  üzle tet
nyitottam. — Elvállalok mindennemű, 
a legújabb éa legdivatosabb kocsik 
elkészítésére megrendeléseket, vala­
mint bármiféle javításokat gyorsan 
és a legjutányosabb áron pontosan 
teljesítek.

Midőn Üzletemet a közönség ke­
gyes pártfogásába ajánlom, maradok 

mély tisztelettel
R e in h a r d t  J á n o s ,

1 1 2 .(10—3) kocsigyártó
Pécsett, buzatér 27 , sz.

=  Uj könyvek. A Frnnklin-Tárnulat k iadásá­
ban Budapesten, tijabban m egjelen tek: Az olcsó 
könyvtár. Szerkeszti Gyulai Pál. 182 — lS8-ik fü­
zete. 182. fü/.et Ab<>ut Eriméiül, A csonka-fülű 
ember. Regény. F rancziából fordította Fáy J  Béla.
Fűzve 50 kr — 183. fiizet. Neményi Ambrus. A 
franczia forradalom hírlapjai és hírlapírók Fűzve 
30 kr. Tartalom  : A színtér. A komolyak. A vér­
szomjasok. A szatirikusok Az elhanyatlá*. — 184. 
füzet. Boileau. A költészetről. Tanköltem ény négy 
énekben. Francziából ford. Erdélyi János. Második 
kiadás. Fűzve 30 kr. — 185. füzet. Két házaspár.
Vígjáték 3 felvonásban. P icard  után francziából 
ford. O ik y  Gergely. Fűzve 2'* kr. — 18t>. füzet
Dugonics Alidra.. Kim L í i i ló .  S ioraoru történet j e g y j 5 ( ) S e g é d  a l k a l m a z á s t

Egy, a jegyzői teendők­
ben jártas, jegyzői képesí­
téssel bit ó fiatal ember mint

k e
négy szakaszban, melyet (1734-beni a m agyar já té k ­
színre alkalm aztatott. Második kiadás. Bevezetéssel 
dr. Heiurich Gusztávtól. Fűzve 40 kr. — 187. fü­
zet. Turgenyev Szergéjevics Iván Egy vadász 
Íratni. Oroszból fordította Csopey László. Fűzve
1 fit  20 kr. — 1&8. füzet. Theuriet A. Auiólia 
néni. Regény. Francziábói fordította P. L. Fűzve 
60 kr. — Orvosi tanácsadó városon és falun. Szer­
kesztette Przm ysl’i dr. Lengyel Dániel, volt hou- 
véd-őrnagy törzsorvos, több tud. társ. tag ja stb, 
Második jav ítva s bővítve á tdolgozott kiadás. Ara 
fűzve 1 frt 50 kr. T arta lm a: I. É letrendi szabályok 
az élet és egészség fentartására. 11. Betegségek és 
azokban való eljárás. I li Gyógyszerek és azok 
használata. Az Orvosi Tanácsadó azon czélnak 
kíván megfelelni, hogy az egészség fentartására, 
a leggyakoribb idő vesztés miatt néha veszélyt 
okozható betegségek m egismerésére, azoknak, mig 
orvosi segély érkezik, enyhítésére, s a veszély el­
távolítására utasításul szolgáljanak. Hogy feladatát 
minél sikeresebben megoldhassa, bárom szakaszra I 
van felosztva: az elsőben életrendi szabályokat 
talal az olvasó, élete és egészsége fen tartására , a 
másodikban különféle betegségek vannak megem­
lítve, az azokbau való eljárás módjával ; végre a 
harm adikban közönséges és részint a háznál is £  
tartható  gyógyszerek is foglalnak helyet, néhány J  
egyszerű vénynyel. Ez uj második kiadásban oly ^  
betegségeket is találnod az olvasó, melyek az első J  
kiadá- megjelenésekor vagy kevésbbé voltak isme- | I  
rét esek, vagy nem voltak annyira elterjedve m int «  
most. M egjegyzendő még, miszerint ez uj kiadás- J  
bán a vényeknél a métermérték alkalm aztatott. p

=  A , Magyar Háziasszony' Az e czim alatt *  
Budapesten m egjelenő háztartási, gazdasági és 
szépirodalmi hetilapnak, mely a m agyar gazda- I  
asszonyok országos egyletének hivatalos közlönye, Ék 
— előfizetési á ra  egy évre 6 frt, fél évre 3 frt, 
negyed évre 1 frt 50 kr. Előfizethetni legczélsze- 
rübben postautalvány által a „Magyar Háziasszony11 
kiadóhivatalához Budapesten, váczi körút 20. — 
M utatványszámok ingyen küldetnek mindazoknak, 
kik a kiadóhivata'hoz ezekért — legczélszerübkeu 
levelező-lappal — fordulnak.

== Az ..Olvasókör * szépirodalmi regény- olyó- 
.'rat 26-ik füzete megjelent, mely a „Gyémánt ki- 
rá ly “ czimü franczia regény fordítását képezi —
A képes és díszes kiállítású kiadvány havonként 
2-szer jelen ik  meg. — Előfizetési ára  egész évre 
6 frt, negye lévie 1 frt 50 kr. — Mutatványszám 
mindenkinek ingyen és bérmentve küldetik, ki ez­
irán t a kiadóhivatalhoz fordul, mely Budapesten, I 
Stáczió-utcza 31. szám a la tt van

=  Ujjzenemű. Táborszky és I’arsch zenemű- 
kereskedésében Budapesten megjelent : ,,Magyar 
király-dal*4 szerző Liszt F eren c i. Hétféle kiadás­
ban : 1-HŐ Összvezérkönyv 3 frt. 2-ik Férfikarra.
2 frt. 3-ik Vegyes karra. 2 frt 4-ik Vegyes gyer­
m ek-karra, a hazai iskolák számá a  30 kr. 5-ik 
Magán barytor. hangra zongorakisérettel 80 kr.
0-ik Zongorára 2 kézre. 1 frt 20 kr. 7-ik Zongo- 
lá ra  4 kézre. 1 frt 20 kr.

=  , Paedagogiai könyvtár44 czim a la tt meg­
indult vállalatból az előnyösen ismert Aigner L a­
jo s, Budapesten beküldötte hozzánk az 1. füzetet, 
melynek czime : „Az erkölcs ápolásáról.11 Irta  
Fuchs Adám, pécsbányatelepi tanító. Ezen műben 
nagy szakavatottsnggal és népazeiüen fejtegeti 
szerző a nevelés és oktatás fontosságát, — Ajánl­
ju k  nem csak a szakemberek, de a szülők figyel­
mébe is. Á ra 30 kr.

37-ilt-tér.*)
A kiállítás legkellemesebb üdülő helye.

A budapesti kiállítás legnagyobb, leg­
jobb berendezésű, legolcsóbb étkezesi he­
lyisége Polli Károly sörcsarnoka.

E sörcsarnok a kiállítás főkapujától 
jobbra az első épület, mindjárt az igaz-

•) Ezen rovat a la tt m egjelentekért nem válal 
felelőséget a azork.

•es.

1 T A G T  F E B E N C Z ,
l a p t i i lu jd o n o s .

J  Ó Z S E F ,  V Á R  ADY FER EN C Z
>s szerkesztő . főmunkatárs.

BICHLER JÓZSEF
mindenütt kitűnőnek elismert

} világtárlattt
a napokban érkezett Pécsre gazda­
gon felszerelve stcreoskopokkal, viasz­
alakokkal és természeti ritkaságokkal.

Csak rövid ideig marad. Látható: 
vasárnaptól (19-tól) minden nap 
reggeli 9 órától esteli 10 óráig.

A képeket a jelenkor leghíresebb 
művészei készítették.

Minden egyes látogató aján-
d  ó k  Iüi ii i 'ó u / s u i i  I

o  r  v  o  s

( 3 -3 ) I. emelet.

A Pain-Expeller!
Tizenöt év a la tt ezen r é g b e v á l t  

l i á z i d z e r r e l  e s ú z, k ö s z v é u y  stb.- 
nél elért s z e r e n c s é s  g y ó g y e r e d -  
m e n y e k  k e z e s k e d n e k  arról, hogy 
egy beteg sem fogja m egbánni, ha eme 
figyelmeztetés által egy kísérlet tételére bi- 
ra to tt’ A legtöbb családnál már készletben 
távlatik a v a l ó d i  h o r g o n y  - P a i n -  
E x p e l l e r .  Ára ezen szigorúan szolid e re ­
deti készítménynek igen mérsékelt, ugyanis 
palaczkonkint 40 és <0 kr. nagyság szerin' 
s a legtöbb gyógyszertárban készletben van. 
Hamisítvány kikerülése végett., ‘essék a 
védjegyre „horgonyára  figyelni. Richter F. 
Ad. és társa, tíécs. — F őraktár Prágában 
az „Arany oroszlán- gyógyszertárbau Nik- 
lasplatz 7. (II.)

Egy 8 avagy 10 lóerejíi

Kleyton és Sutlevort-féle
l o H s o r r L o T o i l

jó karban, tökéletesen kijavítva — 

jótállás egy évre — nálam kapható 

jutányos ár mellett. — Látható :

20597 
1684 **’

Árverési hirdetmény.
A pécsi kir. törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Kustos 
Lajos szentlörinczi lakos végrehajtatnak 
Ferenczi Gábor és neje Nagy Erzse katád- 
fai lakosok végrehajtást szeuvedők elleni 
32 frt GO kr. tőkekövetelés és járulékai 
ügyében a pécsi kir. tszék (szt-lörínczi k. 
jbíróság) területén levő Katádfa községben 
fekvő, a katádfai 39. sz. tjkben felvett 
28. sz. házra és ehhez tartozó */• telekre 
589 írtban, valamint ugyanott +  a. 1—3, 
sz.-ig felvett maradvány-földekre 140 írt­
ban az árverést ezennel megállapított ki­
kiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlanok az 1885. évi május 
hó 29-ik napján, délelőtt 10 órakor 
Katád fán, a község házánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiál­
tási áron alól is eladatni foguak.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsáráuak 10°/o-át, vagyis 58 frt 
90 krt, illetve 14 frt 40 ki t készpénzben, vagy 
az 1881. LX. t. ez. 42. §-ában jelzett árfo­
lyammal számított és az 1881. évi novem­
ber 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy­
miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óva­
dékképes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni, avagy az 1881. LX. t. ez. 
170. §-a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A pécsi kir. törvényszék, mint telek­
könyvi hatóságnak 1885. évi márczius hó 
Ö-án tartott üléséből.

Kiadta:
V i s y P á l,

kir. tszéki jegyző.

( 3 -3 )

R izek Jánosnál,
a vashámorban, Pécsett.

Árverési hirdetmény.
A pécsi kir. törvényszék, mint telek 

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Vra- 
csarics Pájó sároki lakos végrehajtatnak 
Vrncsarics Milos végrehajtást szenvedett 
elleni 55 írt 45 kr. tökekekövetelés és já­
rulékai iránti végrehajtási ügyében a pécsi 
kir. törvszék, a dárdai kir. jbíróság terü­
letén levő a sároki 115. sz. tjkvben felvett
15— 16. bszsz. a. 24. sz. ház, udvar és 
kertre 330 írtban ezennel megállapított 
kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fen­
nebb megjelölt ingatlan az 1885. évi má­
jus hó 18-ik napján, délelőtt 10 órakor 
Sárokon, a községi bírói lakban megtar­
tandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10°/o, vagyis 33 frtot 
készpénzben, vagy az 1881. LX. t. ez. 
42. §-ában jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. évi november hó 1-én 3333. 
sz. a. kelt igazságügy miniszteri rendelet 
8. §-ában kijelölt ovadékképes értékpapír­
ban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. LX. t. ez. 170. §-a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál előleges elhe­
lyezéséről kiállított szabályszerű elismer- 
mervéuyt átszolgáltat ni.

Kelt a pécsi kir. törvényszék, mint 
telekkönyvi hatóságnak 1885. évi január hó
16- ik napján tartott üléséből.

Kiadta:
Jeszenszky Antal.

is- E g y  h « z
a hegyháti járásban, öásd községében 
a 15-ik szám alatt, 4 szoba, 2 konyha, 
1 kamra, 1 istálló, 1 pincze és hozzá 
tartozó kerttel szabad kézből eladó.

Bővebben értekezhetni K u r i e r  
Béla urnái Sásdon. H3. (3—3)

Szőke-község határában a vas­
kapui egy kerek ii

fölülcsapó malom
gyömölcsös, veteményes kert s réttel 
szabad kézből eladó.

Föltételek megtudhatók Kincses 
István malomtulajdonosnál ugyanott. 
U. p. Szalánta. (3—1)

kir. tszéki jegyző.

205%  
1884 ,

rendel délután 1 órától 3-ig.
Nőthig-féte ház

1

Árverési hirdetmény.
A pécsi kir. törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogySchwarcz 
Netti végrehajtatnak özv. Vita Jánosné, 
mint Vita János hagyatéka kezelője végré- 
liajtást szenvedő elleni 150 frt tőkeköve­
telés és járulékai ügyében a szentlörinczi 
kir. járásbíróság területén levő Dinyeber- 
keu fekvő, a dinyeberki 14 sz. tjkvben 
felvett 14. sz. ház, belsőség és */< teleknek 
Vita Jánost illető részére 605 frt, a 860. 
bszsz. fekvöségnek ugyanazt illető részére 
122 frt, a 875. bszsz. szőlőnek ugyanazt 
illető részére 100 frt ezennel megállapított 
kikiáltási árban elrendelte, és hogy a 
fennebb megjelölt igatlanok az 1885. évi 
május lió 21-ik napján, délelőtt 10 
órakor Dinycberken, a község házánál 
megtartandó nyilvános árveréseu a meg­
állapított kikiáltási áron alól is eladatni 
fognak.

Árverezui szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 10"/„*át, vagyis 60 frt 
50 krt, 12 frt 20 krt és 10 irtot készpénz­
ben, vagy az 1881. LX. t. ez. 42. §-ában 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt 
igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ábau 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a ki­
küldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. 
t. ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál előleges elhelyezésről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A pécsi kir. törvényszék, mint telek 
könyvi hatóságnak 1885. évi február hó 
13-án tartott üléséből.

Kiadta;
V i s y  P á l,

kir. tszéki jegyző.

Szölö-eladás.
A Keiser-féle (özv. Herger 

Jánosné) j ó  k a r b a n  levő 
szőlő, kényelm es présházzal, 
nagy lyukpinczével, közel a 
városhoz minden órában el­
adó. ;3- 2>

Bővebb felvilágosítást ad 
Reberics Imre (Pécsett, Fe- 
rencziek-utczája 34. sz ).

Á r v e r é s .
A pécsi kir. törvényszék, mint tkvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Schack Antal 
és Schack Ferencz önkéntes árverési ké­
relme folytán a pécsi kir. tszék területén 
levő, Pécsett fekvő, a pécsi 19. sz. tjkvben 
felvett I. sorsz. 28. bszsz. 19. légi, 34 uj 
számú ház, 29. liszsz. házi kert 18240 fit, 
ugyanazon tjkvben (elvett -|- 2. sorsz. 4818. 
bszsz szőlőre 2000 írtban az árverést ezen­
nel megállapított kikiáltási árban elren­
delte, és hogy a fennebb megjelölt ingat­
lanok az 1885. évi ípril 20 ik napján 
délelőtti 10 órakor, a pécsi kir. tszék te­
lekkönyvi irattárában megtartandó nyilvá­
nos árverésen, még is csak a megállapított 
kikikáltási áron és azou fölül toguak el­
adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 10°/0-át, vagyis 1824 
frtot, 200 frtot készpénzben, vagy az 1881. 
évi LX. t. ez. 42. §-ában jelzett árfolyam­
mal számított és az 1881. évi november hó 
1-én 3333. sz. a. kelt igazságügymiuiszteri 
rendelet 8. §-ában kijelölt ovadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. évi LX. t. ez. 170. § a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabály­
szerű elismervényt átszolgáltatni.

A pécsi kir. tszék, mint telekvi ható­
ságnak Pécsett, 1884. évi november hó 
24-én tartott üléséből.

Erreth.



Kerestetik  (25_7)
egy tevékeny fiatal ember, a ki magát 
helybeli ü{/f/nöknek, vagy u ta zó n a k  
ki akarja képezni, egy jól bevezetett házi 
czikk eladására, csekély fizetést és magas 

jutalékot (provízió) szerezhet. 
Bővebbet e lap kiadóhivatala.

E l a d ó !
A Mária-utczában. a 31. sz. ház uj 

minőségben, előnyős feltételek mellett — 
szabad kézből eladó. (0-8)

I I o 1 ?  megmondja a kiadóhivatal.

i A villányi kölcsön-segélyző egylet forgalmi kimutatása.
B e v é t e K ia d á s .

T. közönség! Veréb Jankó 
Kész az útra, bátran mehet; — 
De csak úgy, ha a publikum 
A mint illik — előfizet 
Belebukni nem szeretnénk 
„E zópu bátya példája int . . . 
Tessék hát csak zsebbe nyúlni — 
Nem a világ h a t rongy forint!

Igaz, hogy rossz idők járnak, 
Kevés a pénz, sok az adó; 
Hanem azért járja biz’ no:
A kártya, bor s a dáridó.
Sokat költünk erre-arra,
A luxusra szokás szerint . . . 
Tessék hát csak zsebbe nyúlni 
Nem a világ h a t rongy forint !

„Pártoljuk az irodalmat !“
— Mint ma szokás hangoztatni —
Pártoljanak hát csak úgy, hogy:
A nyomda-költség fussa ki.
S ha szivarra való is jut:
A Múzsa ránk vígan tekint . . .
Tessék hát csak zsebbe nyúlni —
Nem a világ h a t  rongy forint!

Tisztelettel

„ V E  H  K  H  .1 A  N K  Ó “
szerkesztősége.

E lőfize tési á r a k :
Pécset! házhoz hord cd, vagy a vidékre, postán küldve. :

E g y  é v r e  . . .  t i  f r t  —  k r .
F é lé v re  . . . .  . 7 f r t  — k r .
K e g y e d é ir e  .  .  1 f r t  fíO  k r .

Az előfizetések legelőnyösebben post mutatványon eszközölhet tik, s 
,, Ycri‘h Jankó** kiadóhivatalához, Pécs, János-ulcza 8-ik szóm czi:, 
zen dók.

Tisztelettel

Pénzmaradvány . . . (
Hetibefizetés

„ késed, kamatai
Visszafizetett töke 
Befizetett kamatok 
Késedelmi kamat 
Kölcsönök 
Átírási dijak 
Beirási dijak
Vegyesek . . . .  
Pénzmaradvány

fr t k r I

2007 64 
8631 

101 40
0508 65: 
2108 1 i» 

153 87 
7823 

8
30 50 j 
86 191
20  0 2  j

1 Kölcsöiikötvénvek
2 Visszafizetett kölcsönök
3 „ „ kamatai
4 Kezelési költség
5 Adó .
6 Visszafizetett helibetétck
7 „ „ kamatai
s Vegyesek . . . .

26487 46,

f r t  : kr .

18255 —  
7010 —  
251 60 
443 13

36 11 
406 50

37 57
38 46

26487 46

V  a^VOli. 2 v £ é r l e g - - s z é , r r x l a , . T a r to z á s .
frt kr

} }

1 Készpénz
2 Betáblázott kötvények
3 Előleg kötvények
4 llelibetizctések hátraléka
5 Leltár

2* t< >2 
6173 03 

23166 83 
640 
220 —

1 Kölcsön vett töke
2 Föl nem vett kamatok
3 Heti befizetések
4 Alap 1882*ben

6 Tiszta haszon

2875
211

185< »4
2542

562
128

*7o 
$ 36 

30220 78

Mária-celli
g y o n t o r - c s e p p e k

jeles liatisu gyógyszer n gyomor min­
den bánjaimat ellen

és föl ül ni iil ti fit üt lu ii az é t-
—  ’é g y l i l á n y ,  g y o m o r

^  g y e n g e s é g ,  r o s z s / a g u  
l e h e l e t ,  s z e l e k ,  s a v a  
n y u  f e lb ü f ö g é s ,  k o - 

J i l S a  B k n  , g y o i i io r l i n r u t ,  
g y o m o r é g é s ,  h i i g y k ő  
k é p z ő d é s ,  t ú l s á g o s  

n y a l k a  k é p z ő d é s ,  s á r ­
g a s á g ,  u n d o r  én h á ­
n y  ú s ,  f ő f á j á s  (lm az a 
Ityom ol lii'.l e red ), g y o - 
i n o r g ö r c s ,  s / . é k s / o r u -  
l a t ,  a  g y o m o r n a k  tu l -  
t e r l i e l i s e g e  é t e l  és i t a l  
á l t a l ,  g i l i s z t a  l é p  é- 
m á jh  e l é g s é g ,  a r a n y -  
e r e s  b á n ta  I m á k  e l l e n  

Egy üveges©  ái*a h aszn á­
lati u ta s ítá ssa l e g y ü tt  35  l<r. 
Kapható: Pécsett Palás Ödön, Kovács Mi- 
hály és Sipiicz István yyógysze.rész uraknál. 
Pécsvárad: Doovszky Bébi gyógyszerésznél. 
Szigetvái ott: Visy Sándor gyógyszerésznél. 
Siklóson: Rónai gyógyszerésznél. Sárd: 
Keller Gyula gyógyszerésznél. Szászvár : 

Pult ha László gyógyszerésznél.
Valii m in t nr. o n z trá k -m a g y a r Ilii udnlom  m inden 
llNgyoltlt g j Rz.erlni :íl>H i é« kei ••akedéHékeii 

Központi szét Küldési raktár nagyban és 
kicsinyben. ( 1 3 — 4 )

It l tAIH ViÁHOLV,
a z  r  a  ii g y  a  I ti o  z “ c z im z e t t  g y ó g y s z e r t á r á b a n

K r e m z i e r b e n ,  M o r v a  o r s z á g  b a u .

I
•leien forgalmi kimutatás 

mindenben megegyezőnek és rendben találtatott 
Villány, 1885. márczius 5-én.

Csa ó Gyula, Keneman Frigyes,
™ 11 '''".' VVivn, Fa||( Mór,

C zillinger József. Schut Vilmos,
i„á.o,i-,i„ök. M űller Adóm,

rli'í- t'-s egyleti künvvekkrl üKs/,ehasoniittatv:in,

Dr. Lorencz János. 
Réder János. 
B iu s l Antal.

V EKEH  J A N K Ó
kiatló/iirtitafii.

Fingernagl Antal.
iaaxg.tó.

Schulli Vincze.
m áso d -ig azg ató ,

M űller Jakab.
p én z tárn o k .

í x m K r ^ 5 o o ( i « o e o ü a 3 O ( X ) O O 0 O

A pécsi köszénbánya és gépgyár részvénytársulat Xt

81-ik rendes közgyűlését $
w

1885. a p r i l  hó 26- án,  d é l e l ő t t i  10 ó r a k o r  ^
s a j á t  h e l y i s é g e i b e n  t a r t a m i j a ,  M

melyre a t. ez. részvényesek, figyelmeztetéssel az alapszabályok 24. §-űra, ^  j 
tisztelettel meghivatnak.

T á i g y s o  r o z a t:  j jm

1. Részvények átíratása. | 4. Osztalék megállapítása. $
2. Igazgatósági jelentés. i 5. Indítványok tárgyalása. J
3. A felügyelő bizottság jelentése. | J

Kelt a pécsi köszénbánya és gépgyár részvénytársulat igazgatósága íj 
részéről 1885. évi márczius 27-én tartott üléséből.

Koszits Szilárd.
( 3 — 2) t á r s u l a t i  t i tk á r .

ÜREHER ANTAL-féle

PALACZKSEREK
valódiságuk és hamisitlanságuk jótállása mellett

DIETRICH és GOTTSCHLIli-nái BUDAPESTEN,
v a o ’y

D R E R E R  A . ser főzdé jében  Kőbányán
rendelhetők meg. us. 6̂—2)

M e g r e n d e l é s e k n é l  m i n d e n k i  r  a  l e g j o b b  m i n ő ­
s é g ű  r e s e r v á l l  k i v i t e l i  s e r  jő e s z k ö z lé s b e .

Ismételadókat vételükhöz mérten a lehető legnagyobb előnyökben 
és jutányos árakban részesítünk.

Huni,/) (ír/ri/i/z/'l;. t hátimra tt.tjtjt'H t \  Itrnitenlre küldünk.

Orvosi bizonylatok

M A R G I T
G Y Ó G Y F O R R Á S R Ó L .

E lő n y ö s  tu l a jd o n s á g a  v a la m e n n y i  s z ik é le g e s  v iz e k  k ö z ö tt ,  
k e v é s  s z a b a d  s z é n s a v ,  d e  g a z d a g ,  fé lig  k ö tö t t  s z é n s a v  t a r t a lm a .

v e g y i a lk a t r é s z e k  s z e r e n c s é s  ö s s z e té te le .

R t *  I f n r á n v i  F p i f l V P C  e g y e te m i t a n á r  é s  k ir .  t a n á c s o s .  J ó  h a t á s ú n a k  ta l á l t a m  a  lé g u ta k  é s  g y o m o r  n y á lk -  
l # l  ■ V \U I  d l l j l  I I  > y j C O  h á r ty á in a k  h u r u to s  b á n tá l  m a in á l .  A S e l te r s i - ,  R a d e in i- ,  V ic liy - stl>. v iz e k tő l k ü lö n ­
b ö z ő b b  c s e k é ly e b b  s z a b a d  s z é n s a v  t a r t a lm á n á l  fo g v a , s  a z é r t  a  v é r z é s e k  le h e tő s é g é n é l ,  v a g y  a  h o l a  v é rk e r in g é s i  
s z e r v e k  i z g a tá s á tó l  k e l l  t a r t a n i ,  a  s z é n s a v a n y  d ú s a b h  v iz e k  f ö lö t t  e lő n y  n y e l  b ir .

H p  f i p h h a r r i t  I o i n s  e g y e te m i t a n á r .  R ó k u s - k ó ih á z  ig a z g a tó ja .  K iv á ló a n  jó  h a t á s ú n a k  b iz o n y u l t  a  lég ző -, 
• U C U I I a l  U l  L d J U b  e m é s z tő -  é s  v iz e lő s z e rv e k  h u r u to s  b á n  a lm a in á l ,  o ly  a n n y i r a .  h< g v  je le n le g  ro k o n -  

a lk a tú  m á s  á s v á n y v íz  k ó r h á z u n k b a n  a l ig  r e n d e l te t ik ,  -  c s e k é ly  s z a b a d  s z é n s a v  t a r t a l m á n á l  fo g v a . n ly  e s e te k b e n  is 
s i k e r e s e n  a lk a lm a z z u k ,  a  m e ly e k b e n  a  S e lt . - r s i- .  G ie s s b ü b l i - ,  G le ic l ic n b e rg i-v iz e k n e k  h a s z n á l a t a  h a t á r o z o t t a n  k á r o s  v o ln a .

Dr. Navratil Imre
v o l t  j e l e n .

e g y e te m i t a n á r .  T o ro k * , g é g e - , lé g c ső -  é s  b ő r b e te g s é g b e n  ig e n  jó .  k iv á ló  h a t á s t  p e d ig  
a k k o r  g y a k o r o l t ,  h a  a z  e m l í t e t t  s z e rv e k  h á n ta h n á v a l  ro k o n  t e r m é s z e tű  g y o m o rb a j

D a  P n n r  l m  1 * 0  e g y e te m i ta n á r .  G é g e - , t ü d ő k  . g y o m o r ,  v iz h ó ly a g  id ü l t  h u r u t j á t  s z in tú g y  o s z la t ja ,  m in t  a
•  ■ U U I  l l l l l  u  S e l te r s i .  G le ic b e n b e rg i ,  G ie s s b ü b l i .  E lő n y e ,  h o g y  a  b e te g e k  é lv e z e t te l  is z s z á k .  s  h o g y  se m

b e v é v e .  s e m  helé leg< -zve. a  f« jb e n  v a g y  tü d ő b e n  n e m  o k o z  s e m m i  v é r to r lo d á - t .

V>m  l / p f | w  U á r t \ \ \ i  e ?Ve te m i l a n á r - L ó g 'ő .  e m é s z tö - s z e r v e k  h u r u to s  b á u ta lm a in á l  j ó  e r e d n i - n y n y e l  a lk a lm a z ta m  
U l  .  I X C l i y  IV c ftl ü l j  S e l te r s i ,  G le i c h e n 'e r ű i .  G ie s s b ü b l i  v iz e k  fö lö tt  k i s e b b  s z é n s a v  t a ' t i l m . m á l  fo g v a  e lő n n y e l  b ir .
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Kizárólagos
főraktár É d e sk u ty  L. m. k. i 

szillitónál Budaptsten.
Úgyszintén Kapható minden gyógyszertarban, füszerkereskedesben és vendéglőben.

V a lód iak  c-.ak
N Ei  D L I N G E R  G-nél

E c r c i i e z i e k - i i t c z a  t i .  s z á m .

Eladás 1 f r l  heti részletek mellett, ala­
pos oktatás ingyen, 5 ŐVÍ jótállás.

Mindennemű ócska varrógépek fizetés 
gyanánt át vállaltatnak.
Minden más varrógépek, melyek itt mások­
tól Singer név alatt árusittatuak, utánzottak.
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Árverési hirdetmény.
A pécsi kir. törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság közhírre teszi, hogy n 
pécsi takarékpénztár végrehajtatnak Voj- 
tek János és Vojtck Julianna végrehajtást 
szenvedő elleni 226 frt tőkekövetelés és 
járulékai iránti végrehajtási ügyében a 
pécsi kir. törvényszék területén levő Pécs 
városban lék vő a pécsi 4135 sz. tjkvbcn 
felvett 3203, 3204. Uszsz. 470. sz. ház és 
belsőségre az árverést 640 Írtban ezennel 
megállapított kikiáltási árban elrendelte 
és hogy a tennebb megjelölt ingatlanok 
az IS85. évi június hó 30-ik napján 
délelőtt 10 órakor Pécsett a telek­
könyvi hatóság ira ttá ráb an  megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kiki­
áltásijáról! alul is cladami fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 10" „-át vagyis 64 
frrot készpénzben, vagy az 1881. évi 
november hó 1-én 3333. szám alatt kelt 
igazságügy miniszteri rendelet 18. §-ában 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a ki­
küldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
LX. t. ez. 170. § a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál elöleges elhelyezé­
séről kiállított szabálysz rli elismervényt 
átszolg ihatni.

Kelt a pécsi kir. törvényszék, mint 
telek k v i hatóságnak 1884. évi június 
17-én tartott üléséből. Kiadta:

Visy Pál,
k i r .  ts z é k i  je g y z ő .

Van szerencséin a t. közönség be­
cses tudomására hozni, miszerint

v e n d é g lő m e t
a siklósi-utczai 8-ik számú liitzból. u 
hal-téren lévő emeletes (sarok) liá/. 
—  lö ldszin ti első s/.ániu lielyiségébe 

j tettem át.
Ennek szives tudomásul vételét 

| kérve, értesíteni a t. közönséget, hogy
reggeli, déli és vacsora

házon kívül is kiszolgáltatik.
Teljes tisztelettel

( 3 - t )  M ERK JÓ Z SE F .

Póthirdetmény.
A pécsi kir. tszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, miszerint a Búrtól 
Aurél, Béla és Pál, damarezi lakós végre- 
hajtatóknak Kleisz János ó falui lakos vég­
rehajtást szenvedő elleni 4224 frt 7 kr. s 
jár. iránti végrehajtási ügyében 18070/84. 
sz. a. kibocsátott árverési hirdetményben 
a csak is az ó-falui 282. sz. tjkvhen fel­
vett 384 hszsz. szántóföldre 37 frt, az 
ó-íalui 283. sz. tjkvbeu felvett 499. hszsz. 
szőlőnek Kleisz Jánost illető felére 956 
frt, az ó-falui 61. sz. tjkbeu felvett 59. sz. 
kisházas birtokra, 388. hszsz. tékvöségre 
938 frt, az ó-lalui 279. sz. tjkvbeu felvett 
51/c hszsz. a udvar és szántóföldre 50 
frt kikiáltási árban O-fulu községházában 
1SH5. évi május hó 25-ik tiapjanak dél­
előtti 10 ó rájára  kitűzött árverés az 1881. 
évi LX. t. ez. 167. §-a alapján Bergmauii 
Ignáez végrehajtató érdekében és a 400 
írtból még fizctetleu 100 frt o. é. töke 
1885 január 15-töl 8u/#-os kamatai, 16 frt 
80 kr. végrehajtás folyaiuodási, 13 frt 50 
kr. árverés folyamodási és jelenlegi 10 frt 
36 kr. folyamodási költség-követelés és 
járulékai kielégítése végett megtartatni fog.

A pécsi kir. törvényszék mint telekkvi 
hatóságnak 1885. évi márczius hó 20-áu tar­
tott üléséből. Kiadta:

Visy Pál,
k . tö rv f tz é k i ji

Pécsett, 1885. Nyomatott Taizs Józsefnél (ezelőtt Madarász E.)
jegy*


